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Vizitele delegației de activiști ai P.C.U.S.
în timpul vizitării marilor unități 

industriale din Onești, delegații s-au 
interesat de activitatea desfășurată 
de organizațiile de partid pentru în­
deplinirea 
educarea 
delegației 
apreciere 
triale de

Colectivele < 
cieni și ingineri 
vizitate au făcut oaspeților o caldă 
primire.

După vizită, membrii delegației au 
participat la o masă oferită în cinstea 
lor de Comitetul regional Bacău al 
P.M.R.

Continuîndu-și călătoria prin țară, 
delegația de activiști ai P.C.U.S., în 
frunte cu N.V. Po'dgornîi, împreună 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
sosit joi la Onești — orașul petro­
chimiei de pe Valea Trotușului.

La intrarea în regiunea Bacău, oas­
peții au fost întîmpinați de tovarășii 
Gheorghe Roșu, membru al C.C. al 
P.M.R., prim-secretar al Comitetului 
regional de partid Bacău, Ștefan Bo- 
boș, președintele Comitetului execu­
tiv al Sfatului popular regional Ba­
cău și Gheorghe Marin, secretar al 
Comitetului orășenesc de partid 
Onești.

După ce a vizitat noile construcții 
ale orașului Onești, delegația de ac­
tiviști ai P.C.U.S. s-a îndreptat spre 
Combinatul de cauciuc sintetic. Di­
rectorul general al Combinatului 
Petru Bunea, a prezentat.. oaspeților 
un scurt istoric al construirii combi­
natului, realizările în producție ale 
colectivului de muncitori și tehni­
cieni, proiectele de dezvoltare a a- 
cest.ei mari unități industriale.

în continuare delegația a vizitat 
Combinatul chimic Borzești.. Tov. 
Cost-ache Sava, director general, a 
înfățișat oaspeților aspecte din pro­
cesul de producție al combinatului.

Instalații moderne 
la căile feraîe

îngrijirea culturilor irigate
Anul acesta, în numeroase regiuni ale țării — i 

Galați, Dobrogea, București șt altele 
pregătirile necesare pentru irigarea unor 
nate suprafețe cultivate cu porumb.

s-au făcut 
însem- l 

Se știe că I

irigarea, în regiunile cu umiditate scăzută sau 
acolo unde apa provenită din precipitații nu se 
repartizează uniform în perioadele de creștere 
și dezvoltare a plantelor, este un mijloc eficient I

pentru obținerea unor recolte bogate. Publicăm 
mai jos două scrisori despre experiența acumu­
lată în unele unități în această direcție:

care a
Joi dimineața s-a înapoiat în Capi­

tală, venind de la Moscova, delegația 
Marii Adunări Naționale a R. P. Ro- 
mîne care a făcut o vizită în Uniunea 
Sovietică la invitația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Delegația a fost alcătuită din deputa- 
*ții acad. Athanase Joja, membru al 
C.C. al P.M.R., membru al Consiliului 
de Stat, conducătorul delegației, Virgil 
Cazacu, membru supleant al C.C. 
P.M.R., ' ’ “ '
regional de partid Iași, Clement Rusu, 
membru al C.C. al P.M.R., președinte­
le Comitetului executiv al Sfatului 
popular regional Cluj, Cornel Fulger, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
secretar al Comitetului orășenesc de 
partid București, acad. Mihai Beniuc, 
președintele Uniunii scriitorilor din 
R. P. Romînă, prof. univ. Andrasofszky

al 
prim-secretar al Comitetului

r

A

I n primăvara acestui an, me­
canizatorii gospodăriei noastre 
au semănat peste 1.600 de 
hectare cu porumb, ceea ce 
reprezintă mai bine de 80 la 
sută din suprafața arabilă.

Creșterea considerabilă a suprafe­
ței cultivate cu porumb ne apare și 
mai evidentă dacă amintim că, în 
anii trecuți, această plantă valoroa­
să avea o pondere de abia 30 la 
sută în planul de producție al gos­
podăriei. Condițiile deosebite de cli­
mă și sol, posibilitățile mari de a- 
plicare a celor mai noi cuceriri ale 
științei în vederea obținerii de re­
colte sporite la hectar, hărnicia și 
priceperea muncitorilor noștri au 
impus însă restructurarea planului 
de producție al gospodăriei astfel 
incit șl la noi porumbul să devină 
planta numărul unu.

Se știe că una din căile prin care 
se pot asigura producții mari și con­
stante la hectar este și irigarea cul­
turii de porumb. în gospodăria noa­
stră, irigarea prin aspersiune s-a 
extins la 875 de hectare față de nu­
mai 388 de hectare, anul trecut. Și 
pentru ca toate lucrările să se facă 
în termenul optim, s-au făcut din 
timp amenajările necesare, s-a du­
blat numărul aspersoarelor, s-au 
instruit mînuitorii de agregate. în 
cele ce urmează, vom relata cîteva 
amănunte din experiența gospodă­
riei noastre în ceea ce privește iri­
garea porumbului.

Mai întîi, despre regimul de uda­
re. în stabilirea momentului optim 
de irigare, s-a ținut seama de gra­
dul de uscăciune a solului șl de sta­
diul de .vegetație și comportare al 
plantelor. în total, s-au aplicat pa­
tru udări ': prima, cînd plantele au 
avut 8-10 frunze; a doua( înainte 
de apariția panicululul; a treia, 
cînd porumbul a început să lege ; 
și a patra, în momentul cînd știu- 
lețil se aflau în faza de maturitate 
de lapte. La fiecare udare, am ad­
ministrat și cîte 100-150 kg. azotat 
de amoniu la hectar pentru a satis­
face cerințele de hrană ale plante­
lor. Ce debit de apă am dat?, La 
prima udare, 300 m.c. la hectar. La 
a doua și a treia udare, cîte 400 
m.c., iar la a patra, 500 m.c. apă

hectar. în timpul irigării, am fo-la 
losit aspersoare cu jet lung.

Se-nțelege că pentru a crea plan­
telor condiții de creștere și dezvol­
tare optime, alături de satisfacerea 
nevoilor de apă, sînt indispensabile 
lucrările de întreținere a solului. 
Anul trecut, am lucrat solul cu gra­
pa reglabilă, cu sapa rotativă — 
și apoi am executat și patru pra­
șile mecanice și - -
ritul s-a făcut 
special instruite, 
prafețele irigate 
de 50.000 de plante la hectar. Și, I 
desigur, producțiile obținute au răs- I

■ Porumbul 
\ o mare bogăție

trei manuale. Ră- 
manual de echipe 
asigurînd pe su- 

o densitate medie

A n gospodăria colectivă din co- 
Imuna Latinu, cultura porum­

bului ocupă un loc însemnat. 
Anul acesta, de exemplu, cul­
tivăm cu această plantă o 
suprafață de 700 de hectare. 

Consiliul de conducere și toți co­
lectiviștii noștri dau cea mai mare 
atenție tuturor lucrărilor, în vede­
rea obținerii 
la hectar.

în cadrul 
mare interes 
feritoare la irigarea porumbului pe 
o suprafață de 300 de hectare. Noi 
avem oarecare experiență în aceas-

unei producții sporite

măsurilor luate, un 
îl prezintă aceea re­

planului de stat, pentru 
oamenilor muncii. Membrii 
au avut cuvinte de înaltă 
pentru construcțiile indus- 
la Onești și Borzești.

de muncitori, tehni- 
i din întreprinderile

★
în drum spre București, oaspeții 

sovietici s-au oprit la stațiunea ex­
perimentală viticolă Valea Călugă­
rească, unde au fost întîmpinați de 
tovarășii Dumitru Balalia, membru al 
C.C. al P.M.R., prim-secretar al Co­
mitetului regional de partid Ploiești, 
și Gheorghe Stan, președintele Sfa­
tului popular al regiunii Ploiești. 
Ing. Iuliu Laslo, directorul stațiunii, 
a vorbit oaspeților despre activitatea 
acestui centru viticol.

Seara, delegația de activiști 
P.C.U.S. s-a înapoiat în Capitală

în scopul reducerii timpului do 
încărcare si descărcare a vagoane 
lor de marfă cît si a îmbunătățirii 
rulajului lor. în stațiile de cale fe 
rată Constanta și Galați au fost 
date în exploatare instalații dispe­
ceri. Cu ajutorul lor se coordonea:^ 
activitatea de ne tot cuprinsul con» 
plexului feroviar respectiv.

Asemenea instalații duc la creș­
terea operativității, la reducerea 
timpului necesar transmiterii co­
menzilor de reglementare a circu­
lației cît si a operațiilor legate de 
manipularea mărfurilor din vagoa­
ne. pe rampe. în magazii și invers.

Aparatajul este construit la atelie­
rele de Centralizare telecomandă 
din Arad. (Agerpres).

ai

s-a înapoiat in Capitală
Tibor, rector al Institutului medico- 
farmaceutic din Tg. Mureș, ing. Gheor­
ghe Dogaru, directorul Uzinelor „Rul­
mentul" din Brașov, Viorica Filip, di­
rector al școlii medii din comuna Ne­
grești, regiunea Iași, Gheorghe Belu, 
Erou 
finor, Gheorghe Maftei, Erou al Mun­
cii Socialiste, președintele gospodăriei 
agricole colective „Drumul lui Lenin", 
regiunea Bacău.

La sosire, în Gara de Nord, delega­
ția a fost întîmpinată de tovarășii Ște­
fan Voitec, președintele Marii Adunări 
Naționale, Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, deputați.

Au fost de față G. E. Cebotariov, 
consilier al Ambasadei Uniunii Sovieti­
ce în R. P. Romînă, și alți membri ai 
ambasadei. (Agerpres)

---------------------- llllllllllliiffllllllll-----------------------

încă un ansamblu 
de locuințe la Constanța
CONSTANTA (coresp R.l.f. — Po­

trivit schiței planului de sistemati­
zare, în orașul Constanța a început 
recent construcția unui nou ansam­
blu de locuințe pe Bd. Tomis. El cu­
prinde 5 blocuri cu parter și 9 etaje 
și 13 blocuri cu parter și 4 etaje ce 
vor însuma 980 apartamente.

7n cadrul noului ansamblu este 
prevăzut un complex comercial, oficiu 
P.T.T.R., școală, dispensar și un cine­
matograf cu 500 de locuri. Construc­
torii constănțeni au și ridicat pînă în 
prezent la roșu primele 4 blocuri.

al Muncii Socialiste, maistru ra- îmbunătățirea alimentării cu apă 
a orașului Piatra Neamț

plătit străduința muncitorilor noș­
tri : recolta a fost cu aproape 1.200 
kg. de porumb boabe la hectar mai 
mare decît erau prevederile de plan.

Acum, cultivînd aceiași hibrizi 
dubli — 409 și 311 — mecanizatorii 
noștri lucrează intens la întreținere. 
Pe lingă combaterea buruienilor și 
afînarea solului, cu grapa reglabi­
lă și sapa rotativă, prășitul e în 
toi. Curînd, vom termina prima 
prașilă pe întreaga suprafață culti­
vată cu porumb. Aspersoarele au 
fost pregătite, și-n momentul cînd 
analizele solului și starea plantelor 
ne arată că se simte nevoie de apă, 
trecem la efectuarea udatului. A- 
mintim că anul acesta, cu titlu ex­
perimental, vom face irigarea a cir­
ca 50 ha. cu porumb și prin siste­
mul cu brazde, terenul respectiv 
fiind pregătit în prealabil... Sîntem 
convinși că aplicînd diferențiat în­
tregul ciclu de lucrări agrotehnice 
recomandate pentru cultura porum­
bului, vom obține și în acest an re­
colte bogate.

TRAIAN UDREA 
inginer șef 

la gospodăria agricoli de
din Nadlac, regiunea Banat

stai

Cartea de vizită a
Bănuiesc că prea puțini călători care, 

ca să folosesc un arhaism impus de 
temă, adăstau odinioară la Roman, erau 
dispuși — în numele și întru slava glo­
riei de veacuri a tîrgului — să treacă 
cu vederea tot ce mizeria se străduise să 
facă faima „modernă" a orașului din 
lunca Șiretului.

Greu de deosebit în puzderia de iîr- 
guri moldovenești, care — o dată dis­
părute funcțiile încredințate de epoca 
feudală — s-au trezit reduse la o viață 
în care nu se mai întîmpla nimic și de 
la care nu mai era de așteptat nimic. 
Romanul trăia de azi pe mîine, neizbu­
tind să-l scoale din amorțeală nici, du­
minica, fanfara militară, nici, în toate 
zilele, celebrele și numeroasele sale clo­
pote. Și totuși prin ceva se deosebea 
de celelalte tîrguri. Tocmai pentru fap­
tul că trecutul lui fusese mai bogat și 
mai scânteietor decît al altora, paragina 
căpăta aici o notă mai gravă. Mai mult 
poate ca alte orașe, Romanul te lua păr­
taș la drama lui; cînd îi deveneai oas­
pete, fie măcar și pentru o singură zi, 
ți se destăinuia de îndată, încercînd să 
te convingă că nu lipsa simțului gospo­
dăresc al romașcanilor săi îl făceau să 
se prezinte în hainele acelea ponosite, 
peticite și prăfuite, ci faptul grav că el 
nu mai avea pentru ce arăta altfel...

...Ei bine, toată această — recunosc 
■— prea lungă incursiune în amintirile 
Romanului mi-a fost necesară, cititorule, 
pentru ca să-ți aduc la cunoștință un 
fapt care, rupt de ele, ar trece drept 
divers : nu de mult, orașul Roman a 
fost evidențiat între orașele din regiunea 
Bacău pentru curățenie I

Fapt divers, am spus ? Știu și eu, 
poate că la început am fost tentat să 
înfățișez eu însumi lucrurile în lumina

Octav Pancu-lați

asta. In fond, e un fapt cu nimic ieșit 
din comun. Un oraș care în anii pu­
terii populare și-a creat o industrie im­
portantă și în plină dezvoltare, un oraș 
care numai în ultimul timp și-a primit 
cetățenii în 55 de blocuri noi cu aproape 
1300 de apartamente și anunță că în 
curînd va înmîna cheile a încă 200 de 
apartamente, un oraș care a realizat în

Din carnetul

cele zece școli ale sale, elementare, pro­
fesionale și medii, un procent de frec­
vență și de promovare dintre cele mai 
bune... de ce, în fond, un astfel de oraș 
n-ar fi îndreptățit să aspire la un înalt 
titlu și în ceea ce privește aspectul, cu­
rățenia sa exemplară ? Justificată între­
bare, solicitînd un răspuns simplu : avea 
tot dreptul să-și propună acest țel și 
avea toate condițiile să-l realizeze I

Și totuși, cititorule, nu uita că ora­
șul de care vorbim este Romanul I Tre­
burile, necazurile sau măcar curiozita­
tea ți-au purtat vreodată pașii, cu ani 
și ani în urmă, prin acest tîrg care su­
gera că expresia „uitat de dumnezeu' a 
fost creată și cu gîndul la el P Dacă 
măcar ai trecut pe acolo, mă vei în­
țelege de ce nu mă pot împăca cu gîn­
dul de a-ți înfățișa această firească și 
binemeritată apreciere primită de Ro-

tă privință. în 1962, în gospodăria 
noastră, s-a irigat o suprafață de a- 
proape 200 de hectare. Irigatul s-a 
efectuat atît cu ajutorul aspersoa- 
relor cît și prin brazde. Rezultatul 
a fost că de pe acest teren am ob­
ținut cu 1500-2000 kg. de porumb 
boabe la hectar mai mult decît pe 
loturile neirigate.

Din felul cum s-au efectuat lu­
crările anul trecut, noi am tras și 
unele învățăminte pe care le apli­
căm în prezent pentru a dobîndi o 
recoltă și mai mare. în primul rînd, 
am ales un teren mai potrivit în 
preajma rîului Buzău, care cuprin­
de și locul unei foste orezarii. Am 
urmărit ca pregătirea terenului și 
însămînțarea să se facă în cele mai 
bune condițiunl agrotehnice. La în- 
sămînțare, am ținut 
trecut în condițiile 
Ia noi, — și acesta 
foarte important — 
rezultate le-a dat solul 
Așa că pe cea mai mare 
terenul destinat pentru 
fost însămînțat acest soi. La însă- 
mînțare, am mai ținut seama și de 
problema densității. ’Anul trecut, 
noi am avut 38.000-40.000 de plan-

seama că anul 
de irigare de 
este
cele

un lucru 
mai bune 
H.D. 206. 
parte din 
irigare a

orașului
man pentru pilduitoarea sa curățenie 
drept un fapt divers. Noua carte de vi­
zită a urbei, pe care, lingă numele ve­
nind din depărtările veacurilor — Ro­
man — a apărut azi scrisă cu slove de 
aur și calitatea sa (dacă vreți citiți: tit­
lul său de noblețe): „oraș socialist1', îl 
obligă să apară în fața oaspeților și a 
propriilor săi ochi în hainele străluci­
toare pe care mai demult mărturisea că 
n-are pentru ce să le îmbrace.

Că literalmente azi nu găsești o hîr- 
tiuță aruncată pe străzile Romanului, că 
poți vedea la tot pasul cetățeni aplc- 
cîndu-se să ridice o frunză sau un băț 
de chibrit căzute pe un trotuar — ar fi 
să spunem prea puțin. Curățenia, în 
accepția strictă a cuvîntului, e doar un 
prim pas spre strălucire. Și Romanul 
vrea să strălucească. El își amenajează 
o grădină botanică și una zoologică cu 
gîndul de a le ridica la înălțimea ce­
lor mai cunoscute din țară; și-a mobi­
lizat pe cei mai tineri cetățeni, copiii, la 
plantarea a zeci de mii de puieți; și-a 
creat sute de echipe de pionieri care 
răspund de aspectul fiecărei străzi și 
care e de prisos să mai adaog cit sînt 
de mândri de importanța misiunii lor...

Cu alte cuvinte — și anume cu ace­
lea care fac plăcere romașcanilor — Ro­
manul se pregătește să-și mențină apre­
cierea primită mulți ani de aici înainte, 
cel puțin tot atîția cît le-au trebuit aces­
tor emoționante versuri ale lui Dosof- 
tei ca să-și găsească corespondența în 
realitatea de azi a orașului :

te la hectar. Practica ne-a dovedit 
însă că densitatea în condiții de 
irigare poate fi sporită pînă la 
50.000 de plante. Tocmai de aceea, 
la însămînțare, am urmărit, să asi­
gurăm cantitatea de sămînță nece­
sară pentru, o astfel de densitate. 
Acum, cu prilejul prașilei, au fost 
instruiți oameni anume pentru rări- 
tul corespunzător al plantelor. Iri­
gatul prin aspersare se aplică a- 
tunci cînd se simte cel mai mult 
nevoia de apă. De altfel, ne-am pro­
pus ca chiar la începutul săptămî- 
nii viitoare să începem udatul.

în legătură cu irigatul prin braz­
de, anul trecut noi l-am executat în 
două etape : prima, înaintea înspi­
catului și cealaltă, înainte de a da 
porumbul în lapte. Momentele ale­
se s-au dovedit q fi cele mai ni­
merite și deȘpre acest lucru vor­
bește în primul rînd producția mare 
obținută. Și în acest an vom pro­
ceda la fel, urmărind cu multă a- 
tenție ca udările să nu depășească 
perioadele optime.

Se știe că în condiții de iriga­
re buruienile se dezvoltă mult mai 
repede și de aceea am prevăzut să 
aplicăm 4 prașile pe întreaga su­
prafață. Noi dispunem de utilaje 
bune pentru irigat — aspersoare, 
motopompe, conducte — iar deser­
virea lor se face de oameni des­
toinici.

O dată cu repararea și revizuirea 
utilajelor, ne-am preocupat și de 
ridicarea calificării colectiviștilor 
care lucrează în acest sector, atît 
prin cursurile cercului agrotehnic, 
cît și prin lecții și demonstrații 
practice asupra tehnicii irigării, a- 
menajării brazdelor, aplicării lucră­
rilor de întreținere.

Am creat toate condițiile și ne 
preocupăm permanent de desfășu­
rarea lucrărilor, pentru a obține 
producții mari de porumb pe su­
prafețe întinse.

Ing. ION JIȘCANU
de la gospodăria colectivă 

din comuna Latinu, 
raionul Brăila

Un nou procedeu de armare a minelor
BAIA MARE. Agerpres — La ex­

ploatarea minieră „Petre Gheorghe"- 
Baia Mare se folosește cu succes un 
nou procedeu de susținere în mine 
care asigură o productivitate ridicată și 
cheltuieli reduse de execuție. Este vor­
ba de aplicarea sub presiune a unui 
strat de mortar cu ciment, pe rocă, cu 
ajutorul unor mașini denumite aici ma­
șini de toreretat. Noul procedeu a dat 
posibilitatea minerilor din cadrul ex­
ploatării să mărească productivitatea 
muncii la lucrările respective de peste 
trei ori și să economisească de la în-

ceputul anului aproape 13.000 bucăți 
de bolțari.

Metoda prezintă și alte avantaje e- 
conomice. Un metru liniar de galerie 
susținut după acest procedeu printr-un 
strat de ciment toreretat la o grosime 
de 10 cm revine de 1,2 ori mai ieftin 
față de susținerile cu lemn și de două 
ori mai puțin față de cele cu metal 
sau prefabricate din beton.

Rezultatele bune dobîndite la ex­
ploatarea minieră „Petre Gheorghe", cu 
prilejul experimentării noului procedeu, 
au avut un larg ecou în unitățile apar­
ținătoare trustului minier Baia Mare.

PIATRA NEAMȚ (coresp. R. 1.). - 
Paralel cu construcțiile de locuințe ce 
se înalță în centrul orașului, la Piatra 
Neamț se execută în prezent impor­
tante lucrări' în vederea îmbunătățirii 
alimentării cu apă a orașului. Noua 
sursă de alimentare va cuprinde 25 de 
puțuri de captare, 4 rezervoare, o sta­
ție de pompare, o conductă de aduc- 
țiune în lungime de 6 km., precum și 
o largă rețea de conducte de distribu­
ție. Debitul de apă pe care-1 va asi­
gura noua sursă este de 500 de litri 
pe secundă.

Pînă acum au și fost terminate 6 pu­
țuri de captare, iar la construcția con­
ductei de aducțiune lucrările au fost 
executate în proporție de 20 la sută.

----------------------------------------- llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll -------------------------------------------

Extinderea forajului cu turbina
CRAIOVA — Ager­

pres : Majoritatea son­
delor ce se forează în 
prezent în regiunea Ol­
tenia, se sapă cu turbi­
na. în luna aprilie și în 
primele două decade 
ale lunii mai, forajul cu 
turbina a reprezentat 
72 la sută din volumul

lucrărilor, fapt ce a fă­
cut ca în perioada res­
pectivă să se depășeas­
că planul cu mai mult 
de 3.000 metri. Cele mai 
bune rezultate le-au ob­
ținut sondorii de la Trus­
tul Crai'ova, unde turbina 
a fost folosită la aproape 
trei sferturi din volumul

de foraj realizat de 
începutul anului.

Față de anul 1959 —- 
cînd sondorii din Olte­
nia au folosit pentru 
prima oară turbina, anul 
acesta viteza de lucru 
este cu aproape 50 
sută mai mare

-----------------------iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii------------------------

Turiști de peste hotare
Numeroși turiști de peste hotare 

sînt în prezent oaspeții țării noastre. 
Bucureștiul, Predealul, Cota 
Poiana 
litoral 
turiști
Belgia, R. S. Cehoslovacă, Elveția, 
Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, 
Italia, Suedia, S.U.A. și U.R.S.S.

1.400, 
Brașov și localitățile de pe 
sînt vizitate de grupuri de 
din Anglia, R. P. Bulgaria,

in secția a doua a Uzinei meca­
nice de utilaj chimic din Bucu­
rești, se produc aparate și utilaje 
pentru industria chimică. în clișeu: 
Sudorul Constantin Mateescu, unul 
din cei mai buni meseriași ai în­
treprinderii, pregătind asamblarea 

unui capac de rezervor.
Foto i AGERPRES

„Cine-și face zid de pace, turnuri 
de frăție, 

duce viață......în a sa bogăție" !

O dată cu începerea sezonului 
litoral și-au anunțat sosirea de 
acum un mare număr de turiști 
peste hotare care vor petrece 15—20
de zile în cadrul excursiilor organi­
zate de Oficiul Național de Turism — 
„Carpați". (Agerpres).

Peisaj estival din Slănic Moldova
Foto : Prof. V. ORZA

în Romînia universitățile
sînt iubite și respectate11

Convorbire cu H. M. R. Keyes,
secretar general al Asociației Internaționale a Universităților

Sosit în București, la invitația 
Universității din București, dl. Keyes 
a avut amabilitatea a ne împărtăși 
cîteva din impresiile sale după pri­
mele zile petrecute în țara noastră.

Convorbirea a debutat printr-o 
succintă expunere făcută de secre­
tarul general al Asociației Interna­
ționale a Universităților asupra prin­
cipiilor care stau Ia baza A.I.U. și 
a scopului urmărit de aceasta.

— Asociația noastră este o insti­
tuție universală, creată în 1950 care 
urmărește strîngerea legăturilor în­
tre universitățile lumii, promovarea 
cooperării între ele, studierea dife­
ritelor probleme de importanță pri­
mordială privind învățământul su­
perior, realizarea unui schimb de 
experiență pe scara mondială cu a- 
jutorul unui organism central.

In momentul de față fac parte din 
asociație 400 universități din 80 de 
țări ale lumii. Este o mare familie 
a universitarilor, care fără deose­
bire de credințe politice, ideologice 
sau religioase (avem ca membri 
și universități musulmane, catolice, 
budiste) și-au dat mina în scopul 
nobil de a sprijini dezvolarea învă­
țămîntului superior în lume. In a- 
cest scop am început cu acea acti­
vitate care trebuie să stea la baza 
lumii moderne, adică cu informarea 
corectă, loială a lumii universitare, 
iar în ultima vreme realizăm o sea­
mă de studii comparative asupra si­
tuației învățămîntului superior din 
diferite țări, regiuni, continente.

— V-am ruga să ne vorbiți des­
pre cîteva din acțiunile de acest 
fel.

— Bucuros, lată de pildă, proble­
ma accesului în învățământul supe­
rior. Studiul nostru, urmărește să

compare situația din țările capita­
liste, socialiste, țările slab dezvol­
tate, stabilirea modului cum este 
acceptat tineretul în învățământul 
superior și mai departe în profe­
siune.

— Rezultatele trebuie să fie de­
sigur foarte interesante avînd în ve­
dere condițiile sociale diferite...

— In toate țările se observă o 
mare afluență a tinerilor spre uni­
versități. Dar în același timp tre­
buie constatat cu regret că reparti­
ția este foarte proastă. Inteligența 
există la tinerii din toate clasele so­
ciale, însă mijloacele, posibilitățile 
de instrucțiune sînt foarte diferite. 
Această nedreptate este intolerabilă 
pentru spiritul universitar.

în continuare dl. Keyes ne vor­
bește despre un alt studiu aflat în 
curs în Asia de sud-est și anume 
„Educația ca mijloc de a promova 
progresul social și economic".

— Cititorii noștri ar fi dornici să 
cunoască impresiile dv. asupra în- 
vățămîntului superior din țara 
noastră.

— In acest caz ar fi nevoie nu 
de o convorbire, ci de o conferință 
de ceasuri întregi. Rezumând, voi 
spune că situația trebuie privită prin 
prisma faptului că la dv. a avut loc 
revoluția socialistă (nimeni nu poate 
să nege asta, nu ?) cu toate conse­
cințele ce decurg dintr-un aseme­
nea eveniment. Primul lucru pe 
care l-am observat este importanța 
acordată^ de guvern și opinia publică 
învățămîntului superior. Este plăcut 
să constați că de sus pînă jos, de la 
guvern și pînă și în sate, se acordă

MINZU RADIAN

(Continuare în pag. a 2-a)
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PRIN MAGAZINE
DUPĂ ARTICOLE DE SEZON

vom păși in cea 
veri, lună în care

Feste cîteva zile, 
dinții lună a acestei 
sezonul cald va intra și calendaristic în 
drepturile sale. Ca în orice prag de se­
zon, în magazine se înregistrează — în 
mod firesc — mai multă animație, un 
aflux de cumpărători dornici să-și pro­
cure articolele de sezon dorite.

Pentru sezonul cald, gama sortimente­
lor de mărfuri este bogată, variată. Ma­
rile magazine din capitală : „Victoria", 
„București", „Romarta" și altele au 
căutat să se aprovizioneze cu majorita­
tea articolelor solicitate de cumpărători. 
Și conducerea O.C.L.-Confecția a apro­
vizionat magazinele sale cu noi modele 
de rochii produse de I.I.S. Arta Modei, 
Fabrica de confecții și tricotaje Bucu­
rești, fabrica Bega-Timișoara etc.

O grijă deosebită s-a manifestat pen­
tru aprovizionarea cu articole de sezon 
a litoralului. Din informațiile primite de 
la I.C.R.T.I.-Constanța, rezultă că în 
acest an — față de anul trecut — se 
vor pune în vînzare cu 400 la sută mai 
multe articole din policlorură de vinii, 
cu 135 la sută mai multe costume de 
baie pentru femei, cu circa 300 la sută 
mai multe caschete de baie și saltele 
pneumatice etc. Fabrica „Mătasea popu­
lară" din București a livrat circa 13.000 
de baticuri, în modele noi, cu specific 
marin.

Și în magazinele din alte orașe s-au 
pus în vînzare modele noi de impri­
meuri de bumbac și mătase, pantaloni 
din țesături subțiri, bluzoane pentru 
bărbați.

Așadar, măsurile pregătitoare au fost 
luate, s-au făcut anumite stocuri de 
mărfuri, s-au pus în vînzare primele 
cantități de articole de sezon. Și totuși, 
în aprovizionarea si desfacerea acestor 
articole se semnalează anumite defi­
ciențe. Este vorba de insuficiența unor 
sortimente de confecții pe talii sau nu­
mere, de unele livrări tărăgănate, de ca­
litatea necorespunzătoare a unor pro­
duse. de condițiile de desfacere și de 
modul de deservire a cumpărătorilor.

Dac-ar fi, ce bine-ar fi
este începutul unui cîntec binecunos­

cut. Luîndu-1 drept „leit-motiv", trebuie 
sa arătăm că în unele magazine ar putea 
exista o mai mare ritmicitate în vînza-

rea mărfurilor, ar putea fi eliminate —■ 
în anumite zile — dezasortările, dacă 
unele întreprinderi ar înțelege să-și res­
pecte la timp obligațiile contractuale. 
Este cazul de îrrtîrzierile la livrări — 
față de I.C.R.T.I.-Iașl — a întreprinde­
rilor „Dacia“-București și „Teba“-Arad 
(imprimeuri de vară), „Tînăra Gardă- 
București (jachete pentru femei). Este 
cazul de asemenea al Fabricii de con­
fecții și tricotaje București, care dacă a 
livrat la timp — și chiar peste plan — 
articolele de sezon pentru bărbați și fe­
mei, a întîrziat livrarea către I.C.R.T.I.- 
București a unor cantități de bluze, cos- 
tumașe și jachete pentru copii.

Uneori, în buna aprovizionare a uni­
tăților deficiențele aparțin responsabi­
lilor unor magazine, care nu se preocu­
pă să întocmească la timp notele de 
comandă respective. Din această cauză, 
în anumite magazine bucureștene s-au 
constatat dezasortări la unele imprimeuri 
noi din bumbac (magazinul de țesături 
din calea Ferentari 72), la maiouri din 
bumbac (unitatea din b-dul 6 Martie 
113), la pantaloni fresco (magazinul din 
b-dul Muncii 90). Și unele magazine de 
specialitate din Iași ar fi avut spre vîn- 
zare buret alb pentru confecții de vară, 
dacă responsabilii respectivi s-ar fi de­
plasat pînă la depozitele I.C.R.T.I., unde 
îi așteptau peste 4000 metri de buret.

„Dac-ar fi, ce bine-ar fi“, spun și 
unii cumpărători ce trec pragul maga­
zinului nr. 22 din Brașov. Destui din­
tre aceștia însă nu găsesc mărfurile do­
rite, fiindcă vînzătorul Dumitru Mure- 
șan obișnuiește să vîndă mărfurile „după 
ochi". O „metodă" asemănătoare se 
practică și la raionul cu țesături sub­
țiri de la magazinul „Tîmpa". Oare or­
ganele comerciale locale nu pot între­
prinde un control mai atent asupra uni­
tăților de desfacere, punînd capăt unor 
asemenea practici ?

Măsuri și ♦♦♦ măsuri
O măsură importantă este aceea ca în 

magazine să existe un sortiment com­
plet de mărfuri, pe talii și numere di­
verse. Iată însă că această măsură este 
încălcată, intrucît mai sînt cumpărători 
care nu găsesc unele mărfuri pe... mă­
sura lor.

La unele magazine craiovene, de pil­
dă, s-au livrat șorțuri pentru fete de ta-

De curînd, la parterul blocului „Dina mo”, de pe Bd. Iile Pintilie din Capi­
tală s-a deschis restaurantul „Perla". In clișeu s aspect Interior din noul 

restaurant. Foto i AGERPRES
------------------------------------------ înnnniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiif-------------------------------------------

In Romînia universitățile 
sînt iubite și respectate”
(Urmare din pag I-a)

Ue maximă, egala cu șorțurile pentru 
băieți de talia cea mai mică. Vina o 
poartă Fabrica de confecții din Tg.Jiu, 
unde nu s-a acordat suficientă atenție 
etichetărilor pe talii. Și de la fabrica 
„Adesgo" — București s-au expediat 
ciorapi de calitatea I, care nu cores­
pund mărimilor înscrise pe etichete. De 
asemenea în unele magazine craiovene 
s-au găsit șosete din relon cu numere 
mai mici decît cele etichetate, din vina 
fabricii expeditoare din Sibiu. Firește că 
aceste neglijențe dau naștere la încurcă­
turi, la discuții neplăcute între vînză- 
tori și cumpărători.

Alteori, nemulțumirea este provocată 
de faptul că în magazine nu se găsesc 
anumite talii sau numere. In unele ma­
gazine de încălțăminte din Iași, de 
pildă, se găsesc rar sandale cu nume­
rele 29 — 38 pentru copii și sandale 
cu numerele 41 — 42 pentru bărbați. 
Dacă pentru fetițe în magazinele din 
Petroșani există sandale cu numere co­
respunzătoare, pentru băieții care poartă 
numerele 29 — 31, găsirea acestora este 
mai anevoioasă. Intrucît și la unele sor­
timente de confecții sau bluze lipseso 
anumite talii, ar fi cazul ca organizațiile 
comerciale locale să depună mai mult 
interes la contractarea și procurarea 
unor sortimente de mărfuri cu talii sau 
numere solicitate. Totodată, urmîndu-se 
exemplul O.C.L.-Confecția București, 
s-ar putea reprofila unele magazine din 
țară pentru vînzarea de confecții desti­
nate cumpărătorilor cu talii mai puțin 
obișnuite (mai mari sau mai mici).

Pentru drumeție
și sport sînt necesare de asemenea 

multe articole. O.C.L. produse industria- 
le-Brașov a reprofilat un magazin nou 
— în Piața 23 August — numai pentru 
desfacerea articolelor sportive. In ma­
gazinele de specialitate din Cluj, Iași, 
Constanța, Hunedoara, Deva etc. se 
găsesc numeroase articole destinate dru­
meției, începînd cu motoretele și bici­
cletele și sfîrșind cu aparatele de radio 
portative, cu sacoșele de voiaj și cu 
diverse articole sportive.

La Craiova, I.D.M.S, are datoria să 
completeze bluzele tricotate „sport" de 
taliile 45—48 pentru bărbați, care sînt 
mai căutate. De asemenea, se impune 
ca fabrica „Simion Bămuțiu", din Sebeș 
să nu uite că și craiovenii au nevoie de 
mai multe anvelope pentru mingi. în 
ce privește valizele — aceste anexe 
indispensabile pentru plecarea în con­
cediu — ele ar putea să se închidă mai 
bine, dacă fabrica „Stăruința"-Bucu­
rești ar fi mai exigentă la livrarea lor.

★

Constatările sînt cele de față. Rezultă 
deci că — paralel cu preocuparea în 
continuare pentru asigurarea unei apro­
vizionări ritmice cu mărfuri de sezon — 
trebuie să se manifeste mai mult interes 
pentru asigurarea unor sortimente com­
plete de mărfuri, pe modele, culori, nu­
mere și talii. Nu este admis ca în de­
pozite să existe anumite mărfuri de 
sezon, iar în magazine acestea să lip­
sească. Este necesară o mai mare preo­
cupare din partea întreprinderilor pen­
tru livrarea la timp și în cantitățile 
prevăzute a mărfurilor de sezon, ca și 
pentru asigurarea bunei calități a aces­
tora. In sfîrșit, comitetelor executive ale 
sfaturilor populare și organelor lor co­
merciale le revine sarcina de a exercita 
un control periodic în unitățile de des­
facere cu amănuntul, îngrijindu-se atît 
de asigurarea unor condiții bune de 
desfacere cît și a unei deserviri opera­
tive și, totodată, civilizate a cumpără­
torilor.

Raidul anchetă a fost efectuat 
cu ajutorul corespondenților noș­
tri regionali MIHAI ALEXANDRU 
(Dobroqea), ION BECHERU (Ol­
tenia), M. BERAM (Iași), I. COJO­
CARII (Hunedoara), AL. KISS 
(Cluj), GH. VINȚI (Brașov) și 
al redactorului nostru MIRCEA 
SCRIPCĂ.

Au îndeplinit planul 
de achiziții înainte de termen

Consiliul de conducere al coope­
rativei de consum din comuna Co- 
rod. raionul Tecuci, al cărei pre­
ședinte este tov. Gheorghe Stan, a- 
les delegat la cel de-al IV-lea Con­
gres al cooperației de consum, a a* 
cordat o atenție însemnată achizi­
țiilor de diverse produse agroali- 
ment.are. Drept urmare, cooperati­
va din Corod a reușit să-și îndepli­
nească planul la 
pe trimestrul II 
inte de termen.

Bune rezultate 
se chiar depășiri 
tinut la achiziții 
consum din Orăstie, regiunea Hu­
nedoara, Făcăieni din raionul Fe­
tești, Prundul Bîrgăului din raio­
nul Năsăud, Isaccea din raionul 
Tulcea. Havîrna din raionul Do- 
rohoi.

Legume pentru consum

achiziții de ouă — 
— cu 50 zile îna-

— la unele produ- 
de plan — au ob- 
si cooperativele de

Noua producție a studiourilor sovietice
NICIODATĂ

Regia : VladimirScenariul: Grigori Pojenian,
Dtacenko, Peotr Todorovski

Cu : E. Evstigneev, N. Mîșkova, P. Gorin, S. Hltrov

O producție a «tudloulul „DEFA" — Berlin

DESCOPERIREA LUI IULIAN BOLL”

Scenariul : Gerhard Bengsch; Regia: Johannes 
Knittel

Cu t Ralmund Schelcher, Peter Sturm, Ralph Borg- 
wardt, Karla Runkel, Maria Rouvel

Organizațiile cooperației de con­
sum din regiunea Argeș, se preo­
cupă de buna aDrovizionare a popu­
lației cu legume. în trimestrul I din 
acest an. s-au efectuat vînzări de 
legume în valoare de peste 7 350 000 
lei, depășindu-se cu 1 450 000 lei an­
gajamentul luat. Rezultate bune 
s-au obtinut si în luna aprilie — 
cînd au intrat în consum legumele 
timpurii — precum și în luna mai.

La 
veni 
peste 
decît
fel simțitor 
Cele mai mari cantități. de legume 
au fost contractate cu gospodăriile 
colective din Săveni. Vlăsinești, Ne- 
greni, Știubienl și Petricani.

Pui de o zi pentru 
gospodăriile colective

rîndul său. Agevacoop — Să- 
a contractat în acest an cu 
740 tone mai multe legume 

în anul 1962, depășindu-și ast- 
angajamentele luate.

Unul din angajamentele organi­
zațiilor cooperatiste îl constituie li­
vrarea a cît mai multor pui de rasă 
de o zi către gospodăriile colective. 
Cele 130 de incubatoare moderne 
ale cooperației sînt în plină produc­
ție. Gospodăriile colective din Sa­
lonta, Mădăraș, Ghiorac și altele din 
regiunea Crișana au fost aprovizio­
nate cu peste 70 000 de pui de o zi 
produși la stația de incubație arti­
ficială din Beiuș. Peste 50 000 de 
pui de o zi au fost livrați și 
tia de incubație a Iravicoop 
lăți. La Chișineu-Criș, a 
recent în funcțiune o stație
nă de incubație. în total, în acest 
an. unitățile din tară ale coopera­
ției de consum vor produce pentru 
gospodăriile colective 6 250 000 
pui de o zi. contribuind astfel 
dezvoltarea creșterii păsărilor, 
buna aprovizionare a populației 
carne de pasăre.

---------------------  Illlllllllllllllllllllll -------------------
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Spectacole și turnee în
In curînd, stagiunea teatrală se va 

încheia. De fapt, finișul va fi consem­
nat doar la sediu, căci spectacolele vor 
continua în grădinile de vară, în sta­
țiunile de odihnă, pe scenele teatrelor, 
caselor de cultură sau ale cluburilor 
din localitățile unde colectivele 
tice vor pleca în turneu. La 
în fișele de programare au 
scrise numeroase asemenea

IN TURNEU

artis-
O.S.T.A., 
fost în- 
deplasări.

Am notat o seamă de amănunte în 
legătură cu turneele ce vor fi efec­
tuate. Iată itinerarele pe care le vor 
urma o seamă de formații artistice bi­
necunoscute publicului.

TEATRUL NAȚIONAL „ION LUCA 
CARAGIALE" din București va face 
deplasări în luna iunie la Curtea de 
Argeș, Pitești, Caracal, Drăgășani, Rm. 
Vîlcea, Brezoi, Cisnădie, Seheș-Alba, 
Sibiu, Hunedoara, Cugir, Cîmpia Tur* 
zii, Turda, Cluj, Huedin, Oradea, Că­
rei, Zalău, Dej, Năsăud, Bistrița, Tg. 
Mureș, Blaj, Mediaș, Sighișoara, Bra­
șov, Cîmpina, Băicoi. Tot în iunie, 
TEATRUL DE COMEDIE va pleca 
în turneu la Breaza, Cîmpina, Moreni, 
Predeal, Brașov, iar în iulie — la Ti­
mișoara, Arad, Oradea, Satu-Mare, 
Cărei, Zalău, Dej, Cluj, Turda, Tg. 
Mureș, Tîrnăveni, Hunedoara, Sibiu, 
Făgăraș. TEATRUL PENTRU TINE­
RET ȘI COPII va vizita în iunie lo­
calitățile Caracal, Corabia, Tr. Se- < 
verin, Herculane, Timișoara, Arad, Pe-, 
cică, Oradea, Cărei, Zalău, Dej, Cluj, 
Turda, Cîmpia Turzii, Alba-Iulia, Si­
biu, Orașul Victoria, Făgăraș, iar în 
iulie — Buzău, Rm. Sărat, Focșani, 
Onești, Bicaz, Moinești, Buhuși, Dăr- 
mănești, 
Brăila. 
IAȘI va da spectacole, în iunie, 
Bîrlad, Tcvuvî, 7auul„, ......
Sărat. Mărășești, Focșani ; în iulie, la 
Odobești, Galați, Hîrșova, Topraisar, 
Negru-Vodă și în unele așezări do­
brogene. La rîndul său, TEATRUL DE

STAT DIN GALAȚI va prezenta pie­
se la Bacău, Piatra Neamț ți Roman, 
în iunie și iulie.

Amatorii de operă din Arad, Oțelul 
Roșu și Reșița vor avea prilejul să vi­
zioneze, în iunie, spectacole ale OPE­
REI DIN TIMIȘOARA. OPERA RO- 
MINĂ DIN CLUJ va face, în iunie și 
iulie, un schimb de experiență și de 
spectacole cu Opera din Iași. OPERA 
MAGHIARĂ DIN CLUJ va da spec­
tacole, în iunie, la Salonta, Săcuieni, 
Oradea, Șighet, Baia-Mare, Satu-Mare 
și, în iulie, la Făgăraș, Brașov, Gheor- 
ghieni, Covasna, Tg. Secuiesc, Miercu­
rea Ciuc, Odorhei, Tg. Mureș și Re­
ghin.

Pe lîngă localitățile enumerate, în 
itinerarele turneelor amintite figurează 
încă numeroase stațiuni balneo-clima- 
terice.

OASPEȚI DE PESTE HOTARE

Iași, Bîrlad, Galati, Tulcea, 
TEATRUL NAȚIONAL DIN 

la 
Tecuci, Panciu, Buzău, Rm.

In cursul lunilor următoare, vor da 
spectacole în diferite localități din țară 
și o seamă de oaspeți de peste hotare. 
Astfel, la 8 iunie își va începe turneul 
în țara noastră pianistul Eugene List 
din Washington, care va da spectacole, 
în cadrul Filarmonicilor din Cluj și 
Timișoara, cu Concertul în mi bemol 
de Frantz Liszt. Pianistul va da de a- 
semenea un spectacol Liszt în sala 
mică a Palatului R.P.R. Tot la 8 iunie, 
va începe și turneul dirijorului new- 
yorkez Kurt Adler, de la „Metropoli­
tan Opera", care va conduce concerte 
ale Filarmonicii din Timișoara. Sub 
bagheta sa va fi interpretată și opera 
„Carmen" la Teatrul de Operă și Ba­
let din București.

Intre dirijorii străini care ne vor vi­
zita, se numără și Olaf Koch din R.D.G. 
El va sosi la 24 iunie, urmînd a diri­
ja, pe scena Operei din Cluj, piese 
wagneriene. Din R.D.G., va mai sosi și 
tenorul Ernst Gruber, care va interpre­
ta o seamă de roluri pe scenele teatre­
lor de operă din București, Cluj și Ti­
mișoara.

timpul verii
Din R. S. Cehoslovacă vom avea oas­

peți pe soprana Dahomira Tikalova, 
care va cînta la Timișoara în „Carmen" 
și „Aida", precum și pe violonistul Mi- 
kulas Jelinek, din Bratislava, cunoscut 
publicului nostru. De data aceasta, el 
va concerta la Filarmonicile din Sibiu 
și Craiova.

In momentul de față, se află în țară 
cîntăreața de muzică ușoară Anica Zu- 
bovio din R.S.F. Iugoslavia. Cîntărea­
ța deschide seria concertelor de mu­
zică ușoară care vor fi susținute vara 
aceasta de oaspeți din străinătate. 
După cum s-a mai anunțat, din Italia 
a sosit, la 28 mai, formația de muzică 
ușoară condusă de "' ~
compusă din soliștii 
Silvia Guidi, Franco 
castello. Formația va 
cole în București, pe 
cîteva localități. ~
1 iunie o altă formație de muzică ușoa­
ră condusă de Corrado di Napoli. 
Această formație va sta la noi în țară 
trei luni, dintre care una o va pe­
trece în turneu prin țară și două în 
turneu pe litoral.

Un saxofon, o trompetă, o chitară, 
un pian, o baterie și un contrabas, iată 
componentele sextetului vienez Johan 
Brauer, care va sosi la 15 iunie. O 
completare : sextetul nu e numai instru­
mental, ci și... vocal.

Intre oaspeții din străinătate mai 
putem cita pe soliștii Frieda Linzi din 
Belgia și Villy Sneid — Elveția, care 
vor cînta împreună la București, Timi­
șoara, Iași și pe litoral, precum și pe 
Katalin Saroși-Laslo Kadiks din R.P.U, 

și Rene Holm din R.P. Polonă, aceștia 
trei din urmă fiind programați să sus­
țină o serie de concerte la București, 
pe litoral și în numeroase orașe din 
țară, în tovărășia orchestrei de muzică 
ușoară condusă de Cornel Popescu.

Aldo Pagani și 
Angela Pagani, 

Franchi și Gian- 
prezenta specta- 
litoral și în alte 

Din Italia, vine la

o excepțională importanță învăță- 
mîntului, educației, instrucțiunii pu­
blice. Am fost impresionat de cele 
ce mi s-au relatat în legătură cu 
modul cum s-a lichidat analfabetis­
mul. Faptul că se dă o foarte mare 
importanță învățămîntului elemen­
tar, dezvoltării celui mediu și mai 
departe celui universitar constituie 
o mare realizare.

In al doilea rînd — democrati­
zarea învățămîntului. Este normal 
de altfel ca într-o revoluție făcută 
de clasa muncitoare, membrii cla­
sei muncitoare să ceară pentru ei 
accesul la învățătură. Nu ne mirăm 
de fel. Acesta e și obiectul studiului 
nostru. Faptul că șoferul mașinii cu 
care umblăm noi acum, om mai în 
etate, cu 3 copii, își termină școala 
medie și ne mărturisește că vrea să 
intre într-o facultate, dovedește că 
șt părinții, nu numai tinerii, vor să 
învețe. Probabil pentru că există 
alte condiții.

Am mai fost impresionat de con­
statarea că importanța care se dă 
învățămîntului superior la dv. ur­
mărește nu numai scopuri de ordin 
economic ci și de ordin larg cul­
tural.

— Ați avut prilejul să vizitați 
universități, cămine, centre univer­
sitare în plină perioadă de examene. 
V-am ruga să împărtășiți cititori­
lor observațiile dv.

— In primul rînd m-au bucurat 
înttlnirile cu profesorii, conferenția­
rii și alte cadre didactice. N-am 
avut timpul în cele cîteva zile să 
cunosc în adincime problemele de 
conținut ale cursurilor dar, oricum, 
profesorii sînt cei care reflectă cel 
mai bine instituția. Am avut plă­
cuta impresie a unor oameni con­
duși de un ideal socialist, umanist 
care exclude fanatismul. Am con­
statat că ei se simt răspunzători 
pentru tot ceea ce fac. Cit despre 
condițiile de viață și studiu ale stu­
denților am fost bucuros să constat 
că tinerii dv. sînt niște mari privi- 
legiați în raport cu tinerii din alte 
țări. Mulți poate că nici nu cu­
nosc încă în întregime ce șansă 
mare au avut dar profesorii lor, care 
au trăit în perioada dinainte mi-au 
vorbit prin comparație despre aces­
te condiții noi. Am văzut șt multe 
proiecte de noi cămine și chiar dacă 
mai sînt unele dificultăți, îți dai 
seama că ele sînt generate de creș-

tere, de marile dimensiuni ale pro­
blemelor ce se pun.

In continuare dl. Keyes ne vor­
bește despre impresiile sale asupra 
societății romînești în ansamblu.

— Constat că în Romînia muzica 
este mult agreată, ca și celelalte 
arte, de altfel, oamenii sînt foarte 
simpatici, iubesc viața și te simți 
bine în mijlocul lor. Am văzut a- 
seară la operă Giselle și deși nu 
sînt critic de meserie ci spectator 
care a văzut spectacolul acesta de 
nenumărate ori la Londra, Paris, 
Moscova etc., etc. pot să 
punerea în scenă, decorul, 
și protagonista Magdalena 
realizat un spectacol de cea mai 
înaltă ținută, impresionantă. Am 
aplaudat cu multă plăcere iar pre­
țul biletelor, ca și cel al cărților din 
librării mi se pare că face și el 
parte din aceeași preocupare de a 
se deschide larg poarta către tezau­
rul culturii.

Vorbind despre impresia puter­
nică pe care i-a făcut-o țara noas­
tră și asemănînd Bucureștiul cu o 
mare grădină, interlocutorul nostru 
s-a referit la faptul că cele mai 
multe balcoane din blocurile noi 
sînt inundate de flori și verdeață 
„ceea ce denotă că romînii îndră­
gesc natura și frumosul. Drumurile 
pe Valea Prahovei și spre Iași m-au 
făcut să văd prezența unui mare 
avînt și că în Romînia te afli de 
fapt în mijlocul unui mare șantier 
social și universitar", ne-a declarat 
oaspetele .

înainte de a ne despărți dl. Keyes 
ne-a împărtășit aprecierea favora­
bilă asupra aportului foarte impor­
tant și multilateral adus de uni­
versitățile din București și Iași, 
membre ale A.I.U., la activitatea 
asociației. Domnia sa s-a referit la 
contribuția adusă de acestea la 
schimbul de informații, la publi­
carea unor articole de poziție din 
partea universitarilor romîni în Bu­
letinul A.I.U. ca și aportul pe care 
experiența acestora îl aduce în for­
marea unor păreri evoluate privind 
structura universităților, organi­
zarea lor și alte chestiuni de mare 
importanță.

— Constat că la dv. universită­
țile sînt foarte iubite și respectate 
și acest lucru este foarte bun — 
ne-a spus în încheiere secretarul 
general al Asociației Internaționale 
a Universităților.

MlNZU RADIAN

BAIA MARE (coresp. R.I.). — In 
regimului democrat popular, cartea 
ciștigat adevărata prețuire șl în comunele 
și satele regiunii Maramureș. De la an la 
an a crescut numărul bibliotecilor comu­
nale șl sătești, tot mai mulți colectiviști 
șl mecanizatori îșl alcătuiesc biblioteci per­
sonale, Astfel, de la inceputul anului șl 
pînă în prezent prin cele 120 de librării 
sătești șl raioane ale cărții din magazine 
care aparțin cooperației de consum, oa­
menii de la sate și-au procurat cărți în 
valoare de aproape 900.000 lei, cu peste 
250.000 lei mai mult fată de aceeași peri­
oadă a anului trecut.

Filme pentru
CONSTANȚA (coresp. R.I.). — In 

unitățile cinematografice sătești din re­
giunea Dobrogea rulează începînd 
de la 29 mai și pînă la 2 iunie, filme 
pentru copii și elevi. In acest scop, au 
fost organizate 11 circuite care vor cu­
prinde marea majoritate a unităților 
cinematografice sătești. Cele 5 carava­
ne au fost și ele dotate cu filme de de­
sene animate pentru copii și elevi, pe 
care le vor prezenta în unitățile de pe 
itinerariile fixate fiecărei caravane.

copii și elevi
In colaborare cu conducerile școli­

lor, se vor organiza în aceste zile ma­
tinee speciale pentru copii și elevi. în 
zilele de 1 și 2 iunie, la Casele pio­
nierilor din orașele Constanța și Med­
gidia va rula un ciclu de filme pentru 
copii și elevi. De asemenea, mai multe 
cicluri cu filme de desene animate au 
fost puse la dispoziția școlilor elemen­
tare din orașul Constanța,

afirm că 
orchestra 
Popa au

„Sînt delegatul în trepri nderi i “< • «

Rigoletto, 19,30: 
Operă și Balet al 
R.P.R. ; Mam-zelle 
Nitoiiche, 19,30: O- 
pereta ; Adam și 

* TEATDE Eva’ 19’30: Nati0‘I LAI Kt na'.4; giale (Sala Studio)
g Orfeu în infern, 19,30 : Național ,,I L.
8 Caragiale" (Sala Comedia) ; Tache, 
8 Ianke și Cadîrf 19,30: „Lucia Sturdza 
8 Bulandra (Sala din Bd. Schitu Măgu- 
§ reanu nr. 1); A douăsprezecea noapte, 
o 19,30: (Teatrul Național Craiova) „Lu- 
g cia Sturdza Bulandra4* (Sala Studio); 
g Pygmalion, 19,30 : ,,C. I. Nottara44 (Sala 
8 Magheru) ; Băieții veseli, 20 : „C. I.
8 Nottara44 (Sala Studio); Corabia cu un
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Articolul cu titlul de mai sus, apă­
rut în „Romînla liberă" din 26 fe­
bruarie a.c., a suscitat interesul mul­
tor întreprinderi, fie că erau sau 
nu direct vizate. Este și normal, căci 
avalanșa de delegați care vizitează 
întreprinderile furnizoare pentru a 
urgenta livrările este încă o proble­
mă nesoluționată.

Unele din ecourile articolului men­
ționat s-au materializat într-o serie 
de scrisori primite în ultimele săptă- 
mîni la redacție. De la Uzinele chi­
mice din Valea Călugărească, de pil­
dă, ne-a trimis o amplă scrisoare 
loan Radu, tehnician la serviciul de 
aprovizionare. Semnatarul scrisorii 
face, pe marginea articolului apărut, 
unele observații, cerîndu-ne să pri­
vim problema și prin prisma greu­
tăților pe care le întîmpină pe te­
ren delegații întreprinderilor benefi­
ciare, asigurîndu-ne că „toți dele­
gații sînt oameni care cunosc întrea­
ga țară și nu-i mai tentează plimbă­
rile".

Nu credem însă că aceasta este 
principala problemă. Este vorba, 
după cum subliniază chiar autorul 
scrisorii, de acele unități care nu 
respectă termenele de livrare, fapt 
care generează trimiterea de delegați 
pentru urgentări. „Este drept — se 
mal spune în scrisoare — că sînt 
și întreprinderi care acordă cu ușu­
rință posibilitate de deplasare unui 
delegat și pe parcursul activității 
mele am avut ocazia să constat că 
un delegat din București sau Plo­
iești se deplasează la Reșița, Hune­
doara sau Oradea, pentru a lansa o 
comandă care putea foarte bine fi 
trimisă prin poștă". Da, astfel de as­
pecte nu pot fi trecute cu vederea și 
trebuie neapărat eliminate din prac­
tica întreprinderilor.

Cît despre greutățile întîmpinate 
de delegați, amintim, pentru semna­
tarul scrisorii din Valea Călugăreas­
că, că în răspunsul său, Direcția ge­
nerală siderurgică din M.M.C.M. ne 
comunică că „această problemă a

fost analizată cu întregul colectiv de 
la serviciul de desfacere al Combi­
natului siderurgic din Hunedoara și 
s-au luat măsuri ca în viitor să se 
respecte livrările de materiale către 
beneficiari la termenele stabilite în 
contracte, rezolvînd prin aceasta 
micșorarea numărului de delegați 
care se deplasează". în aceeași scri­
soare, se mai arată că respectiva di­
recție generală ,,va urmări prin dis­
pecerii săi, modul 
zolvate contractele 
iate între furnizor

O altă scrisoare 
ne-a sosit de la 
Galați. De data a- 
ceasta, este vorba 
de baza de des­
facere nr. 2 a 
M.M.C.M. din a- 
cest oraș, unitate 
mult frecventată 
de numeroși delegați ai întreprinde­
rilor din întreaga țară. Multe din as­
pectele ridicate în scrisoare am avut 
posibilitatea să ]e constatăm chiar la 
fața locului și din discuțiile purtate 
cu conducerea respectivei baze de 
desfacere.

„Stăm de dimineață aici și plătim 
locații pentru autocamioane" — au 
obiceiul să spună delegații uzinelor 
„Progresul“-Brăila, „Vulcan" sau „23 
August” din București, omițînd să 
arate însă că au venit să ridice pro­
duse fără să aibă în prealabil con­
firmarea livrării. Aceștia sînt „gră- 
biții". De cum începe programul de 
lucru, ei își fac apariția la poarta 
bazei, însoțiți de autocamioane pen­
tru transport. Vin cu comenzi pen­
tru diferite materiale necesare între­
prinderilor pe care le reprezintă, ne- 
mai așteptînd sosirea la bază a repar­
tițiilor și a distribuitoarelor de pro­
duse. Pentru a satisface totuși aceste 
cereri urgente — care nu sînt de loc 
puține — baza recurge la un arti­
ficiu : se fac convorbiri telefonice —

în care sînt re- 
economice tnche- 
și beneficiar".
pe aceeași temă

La semnalul 
criticii

în contul întreprinderilor interesate 
— cu ministerul tutelar, pentru con­
firmarea repartițiilor. Și nu este un 
secret pentru nimeni că în zilele de 
vîrf astfel de convorbiri telefonice 
pot ajunge și la cifra de 70, ceea ce 
pentru personalul bazei înseamnă 
mult timp irosit, timp care afectea­
ză desigur, Însuși ritmul livrărilor. 
La Galați, au mai fost întîlniți și de­
legați ai unor întreprinderi care au 
obiceiul să intre prin depozitele ba­
zei, tratînd direct cu gestionarii de 
produse. Cu toate măsurile luate, ast­
fel de cazuri se mai întîmplă totuși, 

________________ împiedicînd bu­
na desfășurare a 
muncii în bază.

Delegații altor 
întreprinderi pro­
voacă uneori și 
încurcături. T. 
Roșea, reprezen- 

„Grivița roșie" 
de pildă, a adus

tantul uzinelor 
din București, 
în luna aprilie bazei din Galați o 
adresă în care se spunea ; „Avînd în 
vedere că am solicitat unele mate­
riale din contracte mai noi, sîntem 
de 
de 
de 
la 
contractul nr. 21 099...".

Nu mică a fost însă surpriza con­
ducerii bazei din Galați, cînd la 8 
mai 1963, primește o altă adresă 
prin care uzinele „Grivița roșie" cer 
penalizarea bazei pentru nerespecta- 
rea datelor de livrare conform con­
tractului nr. 21 099. De unde provine 
încurcătura ? Probabil că delegatul 
T. Roșea a omis să-și anunțe între­
prinderea de prelungirea unor ter­
mene 
putea 
ta te.

Nu
prezentate la Galați prin delegați 
permanenți. Oportunitatea unor ast-

acord cu prelungirea termenului 
livrare care depășește termenul 
5 mai a.c. cu 15 zile, adică pînă 
20 mai a.c. pentru produsele din

pe care a operat-o pentru a 
primi alte materiale Cu priori-

puține întreprinderi sînt re-

fel de delegați permanenți ar trebui 
judecată, de la caz la caz, după sfe­
ra de probleme pe care respectivele 
unități le au de rezolvat în acest 
loc. Dar mai este încă ceva. Nu 
știm cum se face că o serie de în­
treprinderi — combinatele siderurgi­
ce din Hunedoara și Reșița, uzinele 
„Grivița roșie" București, uzinele 
„Electroprecizia" Săcele, și-au ales 
delegați permanenți tocmai din rîn­
dul soțiilor unor salariați ai bazei 
de desfacere nr. 2. Este poate cazul 
să ne întrebăm ce a determinat 
uzinele de mai sus să facă acest 
lucru, știind că este vorba de anga­
jarea unor persoane de cele mai 
multe ori fără nici un fel de cali­
ficare. S-au gîndit cumva că, în felul 
acesta, își vor putea asigura avanta­
je în aprovizionare, că vor primi li­
vrările mai repede ? Cert este că, 
indiferent de ce au gîndit respecti­
vele întreprinderi, procedeul nu este 
nici pe departe nimerit. Dimpotrivă, 
el este de natură să creeze discuții, 
să arunce veșnice bănuieli de favori­
tism — uneori neîntemeiate, alteori 
din păcate întemeiate — asupra unor 
salariați din bază 
prezintă diferite 
țară.

Directorul bazei
din Galați, tov. Stanciu Ștefănescu, 
a ținut să ne vorbească și de o serie 
de întreprinderi care trimit delegați 
numai și numai ocazional. Uzine 
importante — „Oțelul roșu", „Indus­
tria sîrmei", „Tudor Vladimirescu", 
„Electroputere" și altele—care, deși 
se aprovizionează cu un volum mare 
de materiale de la Galați, trimit de­
legați foarte rar și numai pentru 
probleme care într-adevăr solicită 
acest lucru. Dețin aceste întreprin­
deri vreun secret pe care celelalte 
nu-I cunosc ? Nicidecum. Este vorba 
doar de o bună planificare și orga­
nizare a aprovizionării tehnico-ma- 
teriale, de preocupare pentru folosi­
rea cu chibzuială a fiecărui leu alo­
cat cheltuielilor de deplasare.

ale căror soții re- 
întreprlnderi din

de desfacere nr. 2

TUDOR GHEORGHIU
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singur pasager, 19,30 : Muncitoresc 
C.F.R. (Sala Palatului R.P.R.); Ca la 
revistă, 20 : „C. Tănase" (Sala Savoy); 
Expoziția de muzică ușoară, 20: ,,C. 
Tănase" (Sala din Cal. Victoriei 174) ; 
Mielul turbat, 20 : Regional București ; 
Băiatul din banca a doua, 16: Tinere­
tului (Sala din str. Dobrogeana Ghe- 
rea); De Pretore Vincenzo, 20 : Tine­
retului (Sala din str. C. Miile) ; A fugit 
un tren, 16 : „Țăndărică" (Sala din 
str. Academiei) ; Pe aripile prieteniei, 
20 : Circul de Stat.

Căpitanul Fra- 
casse: Patria, 1 Mai, 
Grivița, G. Coșbuc; 
Cerul n-are gra­
tii rulează la : 
Republica, Bucu-

| lT*l N FM A resti’Gh-Do,a’ 5te‘ b 
m Ha ivi W fan cel Mare; Noap- g

■ tea pe autostradă : 8
8 Magheru, E. Pavel, Flacăra, Moșilor ; | 
8 Țarcul: V. Alecsandri, Central; Aparta- g 
8 mentul : Lumina ; Vîrsta dragostei: g 

rulează la : I. C. Frimu ; Tine- g 
g rețea lui Maiakovski : Tineretului, 8 
g Alex. Sabia ; Floarea de fier : Victoria, 8 
8 înfrățirea între popoare, Miorița ; Sap- g 
8 tăinîna filmului pentru copii, școlari șl g 
8 tineret : 13 Septembrie, Unirea ; Pro- ~ 
y gram de filme documentare : Timpuri 
# Noi ; Intrigă și iubire rulează la : Ma- 
g xim Gorki ; Mamelucul : Giiilești, 
g V. Roaită ; Cabotinul la cinematograful: 
8 Mibail Eminescu ; Raidul vărgat : Cui- 
y ti.iral; Toată lumea e nevinovată : Alex.
2 Popov; Contele de Monte Cristo (am- 
g bele serii) : 8 Martie ; Camelia : C-tin 
g David ; Divorț italian : T. Vladimires- 
8 cu ; Haiducii din Rio-Frio : Munca ; 
8 Frații: Popular; Idiotul: Arta, Volga; 
y Rocco și frații săi : (ambele serii) 
£ 23 August, Floreasca, Libertății, 
g Olga Bancic ; Țoală lumea e nevinova- 
8 tă; 16 Februarie; Rîu.1 și moartea: I.
8 Pintilie; Noaptea pe autostradă; Lucea- 
8 fărul; A fost prietenul meu: G. Baco- 
| via; Drumul spre chei: Drumul Serii; 
g Cumpăra-ți un balon: 30 Decembrie, 
g B. Delavrancea ; Marile speranțe : Au- 
8 re! Vlaicu.
3 CINEMATOGRAFE GRĂDINIQ

Noaptea pe autostradă : Progresul, 
o Luceafărul, Alex Sahia. Elena Pavel, 
8 Moșilor ; Căpitanul Fracasse : Stadio- 
y nul Dinamo, Stadionul Ciulești ; Hai- 
x ducii din Rio-Frio : T. Vladimirescu ; , 
g Vîrsta dragostei : I. C. Frimu ; Ma- 
g melucul : rulează la V. Roaită ; Rocco ! 
8 și frații săi (ambele serii) : Olga Bancic, ! 
8 23 August, Libertății, Patinoarul 23 Au- ! 
x gust ; Idiotul : Arta ; Contele de j 
g Monte Cristo : 8 Martie : Fata cu ul- | 
g ciorul : Unirea ; Apartamentul : 13 I
R Septembrie ; Rîul și moartea : ‘ Ilie 
8 Pintilie.
8
8e oo oo oo oo oo oo co oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo ooo *
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De ce numai unicate? I
Obiectele puse în vînznre la ma­

gazinele Fondului plastic, 
destinate — în majoritate — 

decorării interioarelor sau servind 
drept podoabe de îmbrăcăminte fe­
minină, sînt prețuite și căutate.

Propunîndu-și să contribuie la 
formarea bunului gust, să imprime o 
linie frumoasă, modernă mobilei sim­
ple și elegante, în ceea ce privește 
decorarea artistică a interioarelor 
noilor apartamente, să sugereze com­
binații interesante de culori și dese­
ne, obiectele acestea, destul de cău­
tate, nu prea sînt Ia îndemîna cetă­
țeanului. Asemenea magazine sînt 
deocamdată puține ; unele obiecte 
mai greu de executat sînt unicate, 
deci nu se multiplică ; în sfîrșit, di­
ferența — justificată de altfel — 
dintre valoarea unui vas de flori, să 
zicem, expus la un magazin al Fon­
dului plastic și alt vas produs la o 
fabrică de porțelan sau sticlă, toate 
acestea Ie fac mai puțin accesibile.

Firesc, se ridică de aici o proble­
mă, care — după cîte sîntem infor­
mați — preocupă forurile respective, 
dar care se păstrează încă — cu 
mici excepții — la faza de preocu­
pare teoretică. Aceasta se traduce 
în anumite luări de contact în­
tre artiștii plastici și Ministerul 
Industriei Ușoare, sau alte foruri, în 
anumite tatonări pentru ca artiștii 
plastici să poată interveni cu păreri 
și sfaturi în cadrul unor comisii de 
avizare. Cam atît și cam puțin. O 
colaborare strînsă, permanentă între 
industrie și artiștii plastici (nu nu­
mai cu industria ușoară), o colabo­
rare a acestora din urmă direct cu 
întreprinderile nu există. De aceea, 
admirăm de multe ori la expoziții 
produse pentru decorarea interioru­
lui, opere ale unor artiști plastici, ne 
place linia, culoarea, felul în care 
sînt executate, dar nu mai reușim să 
Ie vedem în magazin. Ele rămîn u- 
nicate. Ele — și mă refer la cele 
mai reușite — nu ajung în fabrici 
pentru a putea fi reproduse sau pen­
tru a send ca inspirație.

Desigur, problema colaborării per­
manente între arta plastică și indus­
trie trebuie privită sub diferite as­
pecte, Iar formele în care să se ma­
nifeste trebuie căutate. De pildă, In­

stitutul de arte plastice pregătește • 
creatori care se consacră artei indus- • 
triale. Asemenea creatori există în • 
fiecare întreprindere care produce • 
țesături imprimate, stofe de mobilă, • 
porțelanuri sau sticlărie. Mulți din- • 
tre ei sînt tineri absolvenți, cu mai • 
puțină experiență în profesiune, în • 
formare încă, creatori care ar avea • 
nevoie încă de îndrumare, de cola- • 
borare cu alți creatori talentați, con- • 
sacrați, cu experiență. Această nece- • 
sitate ar putea fi tradusă în fapt fie • 
prin intermediul comisiilor de avi- • 
zare, așa cum se mai face, fie prin • 
îndrumarea unor colective de crea- • 
tori din fabrici de către un artist • 
plastic. Ar fi o formă de îndrumare • 
care să se asemene cu îndrumarea pe • 
care o dau actorii formațiilor artiști- • 
ce de amatori din întreprinderi și de • 
la sate, sau cu sprijinul pe care-1 • 
dau actorii și regizorii mai vîrstnici • 
unor actori care abia și-au început • 
cariera. •

Sau, altceva. De ce între artiștii * 
plastici și întreprinderi nu există • 
unele contracte care să Ie dea po- î 
sibilitatea acestora din urmă să in- ț 
troducă în producție de serie unele Ț 
unicate. Aceasta ar duce Ia crearea * 
unor modele noi, modeme, aprecia- * 
te de cumpărători, care să se găseas- • 
că în cantități mai mari, în maga- • 
zine, deci să fie mai accesibile ce- • 
tățenilor. E o posibilitate ce merită ț 
a fi luată în seamă, discutată, găsite j 
căile pentru a o transforma în reali- î 
fate. •

Desigur, posibilitățile expuse aici * 
nu elucidează problema, nu epuizea- * 
ză aspectele sub care ea poate fi a- * 
nalizată și rezolvată. Credem însă că * 
o legătură mai strînsă între industrie * 
și arta plastică ar fi în folosul ma- * 
relui public, care admiră și dorește * 
să-și poată împodobi căminul cu o- * 
biecte ale creatorilor plastici, obiec- * 
te pline de gust și fantezie.

O discuție prealabilă între fora- ș 
rile răspunzătoare ar putea duce, : 
credem, la găsirea unor forme rod- i 
nice de colaborare. Colaborare care : 
ar aduce o mare contribuție Ia gă- : 
sirea căilor celor mai bune pentru ; 
statornicirea frumosului cotidian în • 
căminele noastre. Ț

LUCIA MANOLESCU l

Tovarășul Ștefan Voitec a primit pe președintele 
Comisiei economice și financiare a Senatului din Uruguay

Președintele Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne, Stefan 
Voitec. a Drimit ioi după-amiază la 
Palatul Marii Adunări Naționale pe 
senatorul Luis Troccoli, președinte­
le Comisiei economice si financiare 
a Senatului din Uruguay, care face 
o vizită în tara noastră.

La întrevedere, care a decurs 
într-o atmosferă cordială, au luat 
parte deputatul C. Paraschivescu- 
Bălăceanu, precum si însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al Uruguayu- 
lul în R. P. Romînă. Jose Pedro 
Bastarrica Magarinos. (Agerpres)

------------------------------- OIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII------------------------------

Deschiderea expoziției retrospective „Aurel fiquidi“
Joi după-amiază, sub -auspiciile Co­

mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă și Muzeului de artă al R.P. Romîne, 
s-a deschis în sala Dalles expoziția retro­
spectivă „Aurel Jiquidi"

Au participat artistul poporului Ion 
Jalea, președintele Uniunii Artiștilor 
Plastici, artiști plastici, critici și alți oa­
meni de artă și cultură.

La deschidere au luat cuvîntul pic-

-torul - Eugen Popa, vicepreședinte al 
Uniunii Artiștilor Plastici și criticul 
Mircea Deac, secretar al Consiliului 
Artelor Plastice din Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă.

Expoziția, care va fi deschisă în tot 
cursul lunii iunie, cuprinde aproximativ 
600 de lucrări : desene politice și sati­
rice, ilustrații de carte, gravură, proiecte 
de artă decorativă, scenografie etc.

V*

Sărbătoarea celor mici

Final de mai și ajun 
de iunie. Iată, micul 
nostru prieten a între­
bat dis-de-dimineață, 
privind interogativ 
spre calendar :

— Ce e mîine, 
mamă ?

— Sîmbătă.
— Numai atît ?
— 1 iunie.
— Și altceva ?
— Aha... Ziua copi­

lului.
Copiii, la fel ca pă­

rinții de altfel, în ase­
menea ocazii au me­
morie bună. Sînt date 
calendaristice care au 
intrat de mult în obiș­
nuința noastră a tutu­
ror și, bunăoară, ziua 
de mîine — 1 iunie — 
ne invită la o plimba­
re prin oraș, pentru a 
vedea pregătirile fă­
cute cu acest prilej.

Așadar, hai cu noi, 
tinere prieten, să ve­
dem împreună cîteva 
din darurile dedicate 
ție. Să intrăm pentru 
început la Magazinul 
copiilor de pe Calea

Victoriei. E, aici, un 
mic univers de jucă­
rii, începînd cu lilipu­
tanul ursuleț și pînă 
la sprintena și minia­
turala rachetă side­
rală. Colegii tăi de 
joacă (așa cum se 
vede în fotografia de 
mai sus) au luat cu a- 
salt standurile de ju­
cării, neștiind unde

să-și arunce mai întîi 
privirile. Tocmai au 
urmărit cu interes 
„Parada modei" orga­
nizată pentru ei de 
I.I.S. „Arta Modei", 
înregistrînd cu gust 
precoce ultimele mo­
dele de confecții cu... 
fundulițe la rochii. Mai 
departe, aproape la 
tot pasul, întîlnim fes­
tivele semne ale săr­
bătorii celor mici. Vrei 
un sirop sau o înghe­
țată ? Facem doar 
cîțiva pași și, dacă 
poftești, intrăm la „Te-
-illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-

rasa primăverii", unde 
alimentația publici 
bucureșteană a ame­
najat un colț al copii­
lor. Aici, se servesc 
micilor consumatori 
prăjituri, înghețată și 
alte bunătăți. Dacă tot 
veni vorba, să nu ui­
tăm să pomenim și 
despre cele 20.000 de 
tortulețe, 50.000 de 
prăjituri, prezentate de 
fantezia cofetarilor în 
diferite figurine zoo­
logice, și 4.000 de co- 
șulețe cu surprize, 
precum și de alte ase­
menea delicate aten­
ții, datorită organiza­
țiilor comerciale lo­
cale.

Librăriile sînt și ele 
arhipline și pretutin­
deni cinstirea Zilei co­
pilului îmbracă cele 
mai diverse aspecte. 
Căci, în întreaga țară, 
în orașe și sate „Ziua 
copilului" se bucură de 
o caldă și emoționan­
tă atenție din partea 
celor mari.

D. TABACU

.Dezvoltarea generală a tării dv. 
a fost deosebit de rapidă*

Declarațiile guvernatorului regiunii Helsinki, Vaino Meltti

ȘTIRI EXTERNE
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Cuvint&rea ministrului industriei constructoare 
de mașini grele din R. S. Cehoslovacă

PRAGA 30 (Agerpres). - CETEKA 
transmite : La 30 mai, a avut loc în 
orașul Brno, centrul construcțiilor de 
mașini din Cehoslovacia, o ședință 
festivă a muncitorilor din Întreprin­
derile constructoare de mașini. La 
ședință J. Pesl, ministrul industriei 
constructoare de mașini grele, a 
decorat 300 de lucrători ai departa­
mentului cu „Medalia de argint", pen­
tru îndeplinirea excelentă a obliga­
țiilor de muncă și pentru conștiincio­
zitate în muncă.

In cuvîntarea sa, ministrul a acor­
dat o mare atenție vizitei făcute nu 
de mult în Romînia, unde împreună 
cu directorii generali ai marilor între­
prinderi constructoare de mașini din 
Cehoslovacia, a vizitat termocentra­

lele tn construcție de la Luduș, Cra­
iova, hidrocentrala de la Bicaz „V. I. 
Lenin", Combinatul de celuloză și 
hîrtie de ambalaj de la Suceava și 
Combinatul chimic de la Brăila. El a 
făcut cunoscute muncitorilor din 
toate întreprinderile constructoare de 
mașini grele succese.le în muncă ale 
poporului romîn și dezvoltarea impe­
tuoasă a economiei Romîniei.

Concomitent, J. Pesl, ministrul in­
dustriei constructoare de mașini grele, 
a chemat întreprinderile furnizoare 
de utilaj să lupte pentru scurtarea 
termenelor de livrare și pentru atin­
gerea unei Înalte calități a utilajului 
pentru noile întreprinderi din Repu­
blica Populară Romînă.

MINSK; Espozlțîc consacrată 
pictorului N. firlțțorcscu

MINSK — TASS : La Biblioteca 
de stat din Minsk, R.S.S. Bielorusă, 
s-a deschis o expoziție consacrată 
operei pictorului clasic romîn Ni- 
colae Grigorescu, cu prilejul împli­
nirii a 125 de ani de Ia nașterea 
sa. In cadrul expoziției sînt pre­
zentate reproduceri de tablouri, 
monografii și studii care oglindesc 
viața pictorului și a operei sale. 
Evgheni Zaițev, cunoscut pictor bie­
lorus, a declarat unui corespondent 
al agenției TASS : „Acest pictor e- 
moționează prin oglindirea veridică 
a vieții poporului, prin dragostea 
adevărată față de om și față de na­
tura patriei sale".

Comitetul național pentru apărarea 
păcii din R. P. R., a adresat Comi­
tetului elen pentru destindere in­
ternațională și pace o telegramă 
în care sînt exprimate 
tele de durere pentru pierderea 
lui Grigorios Lambrakis, 
ședințe al acestei

sentimen-

vicepre- 
organizații gre-

Joi seara «-a înapoiat tn Capitală dele­
gația țării noastre condusă de Mihnea 
Gheorghiu, președintele Consiliului cine­
matografiei. care a participat la cea de-a 
XVI-a ediție a Festivalului Internațional 
al Filmului de la Cannes,

La sosire delegația a fost tntîmpinată 
de reprezentanți ai Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, regizori de film, 
actori, critici.

★

Joi dimineața a părăsit Capitala, tndrep- 
t!ndu-se spre R.S.F. Iugoslavia, delegația 
Consiliului general al sindicatelor din Ja­
ponia (Sohyo), condusă de Masao Yokote, 
secretarul general al Sohyo din Osaka, 
care timp de mal multe zile ne-a 
tat tara.

vizi-

'★

Joi dimineața a părăsit țara dl. P. 
torius, directorul Diviziei lemnului __
C.E.E.-F.A.O., care ne-a făcut o vizită la 
invitația Ministerului Economiei Fo­
restiere.

Tn timpul șederii în țara noastră oaspe­
tele a vizitat institute de cercetări și pro­
iectări forestiere. Fabrica de mobilă „Teh­
nica lemnului°-București, Combinatul de 
industrializare a lemnului de la Suceava.

Dl. P. Sartorius a avut un schimb de 
păreri cu conducători ai 
conomiei Forestiere și ai 
țional pentru F.A.O.

★

Joi s-a deschis în sala __ ___ ..... _
Ministerului Transporturilor si Telecomu­
nicațiilor prima sesiune tehnico-științifică 
a Institutului de proiectări, transporturi și 
telecomunicații (T.P.T.T.C.),

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
ing. Marin Măroiu. adjunct al ministrului 
transporturilor și telecomunicațiilor, Ing. 
Constantin Marinescu, directorul institutu­
lui, a vorbit despre contribuția I.P.T.T.C.

Sar- 
din

Ministerului E- 
Comitetului na-

de festivități a

IN EDITURA POLITICĂ A
APĂRUT t

TH. MARCAROV — Creșterea 
animalelor în atenția colectiviștilor.

56 pag. 0,75 lei,
Autorul popularizează experiența 

colectiviștilor din comuna Gheor- 
ghe Lazăr, regiunea București, în ce 
privește creșterea animalelor și pro­
ductivitatea acestora, prezentînd a- 
mănunțit metodele folosite în aceas­
tă gospodărie pentru obținerea unor 
bune rezultate în sectorul zootehnic.

cești, militant de seamă pentru cauza 
păcii. în telegramă, este exprimată 
deplina solidaritate cu forțele care 
luptă în Grecia pentru pace, demo­
crație și progres și se cere autori­
tăților grecești să pedepsească pe 
cei vinovați de asasinarea lui Lam- 
brakis. (Agerpres)

la introducerea tehnicii noi în transpor­
turi și telecomunicații.

în continuare, se prezintă comunicări 
In cadrul secțiilor de căi ferate, construc­
ții, drumuri și poduri, electromecanică, si 
telecomunicații.

La Invitația Comitetului național 
pentru apărarea păcii din R. P. Ro­
mînă, au fost oaspeți ai țării noastre 
dl. Vaino Meltti, guvernator al re­
giunii Helsinki, președintele mișcării 
pentru apărarea păcii din Finlanda, 
membru în Consiliul Mondial al Păcii, 
împreună cu soția sa, Hella Meltti.

înainte de a părăsi țara, dl. Vaino 
Meltti, a împărtășit unor redactori ai 
Radioteleviziunii 'și Agenției romîne 
de presă „Agerpres" impresii culese 
în cursul călătoriei sale.

„Constat chiar de la început — a 
spus oaspetele finlandez, care a mai 
vizitat Romînia în anul 1957'— că 
dezvoltarea generală a țării dv. a fost 
deosebit de rapidă. Am constatat rit­
mul viu al construcțiilor care sînt în 
curs, au apărut întregi cartiere noi 
sau renovate, cu clădiri care oferă 
o impresie plăcută, modernă. In ceea 
ce privește chiria și cheltuielile de 
întreținere, ele 
menea, costul 
București, este 
ganizarea bună.

Bucureștiul este un adevărat oraș 
de parcuri, și multe alte metropole

sînt reduse. De ase- 
transporturilor în 

foarte ieftin, iar or-

Pugiliștli noștri 
la campionatele

continuă seria succeselor 
europene de la Moscova
noștriMOSCOVA Agerpres : Pugiliștii 

continuă să se comporte remarcabil în cam­
pionatele europene de la Moscova. Ieri în 
primele două reuniuni ale „sferturilor44 de 
finală C. Ciucă (muscă), A. Olteanu (pană) 
și V. Badea (mijlocie mică) au repurtat vic­
torii care le-au permis să se califice în 
semifinalele categoriilor respective. Cam­
pionul nostru C. Ciucă a obținut o netă 
victorie la puncte în fața finlandezului 
Palvalen, lăsînd o bună impresie specia­
liștilor. Foarte energic s-a dovedit A. Ol­
teanu în partida cu scoțianul Armstrong, 
un boxer cu o mare experiență. Scoțianul 
nu a putut evita „seriile" lui Olteanu, fiind 
declarat învins de toți cei 5 oficiali. Cu 
multă ambiție a luptat și V. Badea. Meta­
lurgistul a pornit la atac chiar de la prima 
lovitură de gong dominîndu-1 pe iugos­
lavul Vransevici. Badea a cîștigat net ul­
tima repriză, primind decizia în unanimi­
tate. în semifinale care se vor desfășura 
sîmbătă Ciucă se va întîlni cu sovieticul 
Bîstrov ___ . _ . .......
(R.P.P.), Olteanu va boxa cu italianul Cir- 
genti, iar Badea cu campionul european 
Laputin 
fața lui

care l-a eliminat pe

(U.R.S.S.) Învingător 
Koch (R.F.G.).

Viatczik

prin Ko în

$ t
un concurs 
participarea

Atena se desfășoară 
cu .

din Italia, B. P.

• La 
international de atletism 
unor valoroși sportivi 
Romînă. Belgia, Turcia, R.P. Bulgaria și 
Grecia. Proba de 1.500 m. plat s-a în­
cheiat cu victoria romînului Zoltan Vamoș 
cu timpul de 3'55” 2/10. Pieracos (Grecia) 
s-a clasat pe primul loc la aruncarea su­
liței cu 71,39 m. Popescu a ocupat locul 
doi cu 70,80 m.

• Joi dimineața a părăsit Capitala, ple- 
cînd la Varșovia, echipa selecționată de 
fotbal a R. P. Romîne. care va întîlni du­
minică, la Chorzow, în meci amical, re­
prezentativa R. P. Polone. Lotul iucători- 
lor cuprinde, printre alții, pe C. Haidu, 
Popa, Nunweiller III, Nunweiller IV, Jenei,

Cele două reuniuni de ieri au fost marcate 
de cîteva surprize. Cunoscutul campion 
scoțian Dick Mc.Taggart (ușoară) a fost 
învins prin Ko de către Dieter (R.F.G.), iar 
la „muscă" Panaiotov (R.P.B.) l-a eliminat 
pe Babiasch (R.D.G.). O impresie deosebită 
a lăsat polonezul Pietrzykowski (semigrea) 
învingător înainte de limită în fața bulga­
rului Pandov.

Astăzi au loc ultimele două reuniuni ale 
sferturilor de finală, în care vor evolua și 
4 boxeri romîni. Puiu (cocoș) va avea ca 
adversar pe olandezul Gans, Mîrza (semi- 
mijlocie) îl va întîlni pe italianul Bertini, 
Monea (mijlocie) pe austriacul Fraunlob, 
iar Mariuțan (grea) pe italianul Dante Cane.

Alte rezultate înregistrate : muscă Vacca 
(Italia) b.p. Mirkovici (Iugoslavia) ; ușoară 
Kulej (R.P.P.) b.p. Hetsev (R.S.C) ; Tumins 
(U.R.S.S.) b. Ko Neill (Irlanda) ; mijlocie 
mică : Olesch (R.D.G.) b.p. Gonzales 
(Franța).

In ultimul meci al reuniunii de aseară 
la cat. semi grea Pozniak (U.R.S.S.) l-a 
învins prin descalificare în rundul 3 pe 
Șt. Cojan (R.P.R.).

I r I
Petru Emil, Koszka, Pîrcălab, Varga, Con­
stantin, Pavlovici și Manolache.

• Astăzi, de la orele 15, pe terenurile 
clubului Progresul din Capitală, începe 
meciul de tenis dintre echipele R. P. Ro­
mîne și Africii de sud, din cadrul „Cupei 
Davis".

• Echipa de fotbal Motor Zwickau, 
cîștigătoarea „Cupei R. D. Germane", și-a 
început ieri turneul în tara noastră, jucînd 
Ia Ploiești cu Petrolul. Fotbaliștii romîni 
au terminat învingători cu scorul de 2—1

• Ieri ia Turda echipa bulgară de fot­
bal Marek Stanke Dimitrovo a învins cu 
4—1 (1—1) pe Arieșul. Au marcat Nacev 
(3), Constantinov și respectiv Pîrvu. Echi­
pa bulgară va evolua duminică la Oradea, 
în compania echipei Crișana.

ar putea să vă invidieze pentru acest 
lucru.

Am admirat foarte mult marile 
cartiere de locuințe, deși nici clădi­
rile publice nu au fost neglijate. Mă 
refer la căminele studențești, noul 
circ, sălile de concert, orașul cinema­
tografic Buftea și la multe alte clădiri 
publice pe care le-am văzut.

Constatînd că dezvoltarea și lăr­
girea industriei sînt la ordinea zilei 
în Romînia, avem cuvinte de laudă 
pentru posibilitățile largi care sînt 
oferite oricărui om al muncii pentru 
a petrece concediul. Am făcut cunoș­
tință cu frumoasele localități de pe 
litoralul Mării Negre, Constanța, 
Mamaia, Eforie, Mangalia. Am con­
statat că pentru cei ce vin aici la 
odihnă și pentru turiști s-au oonstruit 
o serie întreagă de clădiri și restau­
rante.

în Încheiere, dl. Vaino Melttl a 
mulțumit pentru primirea călduroasă 
de care s-a bucurat în țara noastră 
și a urat poporului romîn noi succese 
in munca sa.

Magazinul de 
optica medicala 

din București, 
Calea Victoriei nr. 156

Dofat cu ca­
binet medical, 
cu program de 
funef i on are 
7 — 22, în mod 
permanent
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Remanierea guvernului ceulonez
COLOMBO. — Agerpres: La 29 

mai, la Colombo a fost anunțată o 
remaniere a guvernului ceylonez. 
Doamna Sirimavo Bandaranaike con­
tinuă să dețină portofoliul de prim- 
ministru, ministru al apărării și mi­
nistrul afacerilor externe. Fostul mi­
nistru de finanțe, Felix Bandara­
naike, a fost numit în postul de mi­
nistru al alimentației, cooperativelor 
și agriculturii. Ministru al adminis­
trației locale și al afacerilor interne 
a fost numit Alexander Jayasuriya. 
In funcția de ministru de finanțe a 
fost numit Tikiri Banda Ilangaratne, 
care tn timpul cît a ocupat postul 
de ministru al comerțului a avut un 
rol important în naționalizarea în­
treprinderilor petroliere din țară și 
crearea Societății petrolifere de stat 
din Ceylon.

• SANAA. — Agerpres : Membrii 
subcomitetului pentru cercetarea si­
tuației din Aden desemnat de Comi­
tetul O.N.U. pentru aplicarea De­
clarației cu privire la acordarea in­
dependenței țărilor și popoarelor 
coloniale, au început la 29 mai, la 
Sanaa, ascultarea depozițiilor unor 
conducători ai populației din Aden. 
Membrii subcomitetului s-au întîl- 
nit cu conducătorul partidului 
popular socialist din Aden, Abdullah 
al Asnag, cu președintele Congresu­
lui sindicatelor din Aden, Hussein 
El Kadi, precum și cu reprezentanți 
ai triburilor din Aden. In cursul în­
trevederilor, reprezentanții popu­
lației din Aden au exprimat mem­
brilor subcomitetului dorința una­
nimă de a pune capăt dominației co­
loniale engleze și a cuceri inde­
pendența. Ei au subliniat că Marea 
Britanie menține în Aden o impor­
tantă bază militară, care servește 
intereselor imperialiste în această 
regiune a lumii. Ei au cerut O.N.U. 
să acționeze cu energie pentru a îm­
piedica aplicarea planurilor colonia­
liste de a. acorda o falsă indepen­
dență Adenului. pentru ca popu­
lația acestei colonii să poată obține 
posibilitatea de a-și 'exercita în de­
plină libertate drepturile sale.

BUENOS AIRES — Agerpres : 
Tn Argentina se desfășoară săptămîna 
națională de piotest împotriva ofensi­
vei cercurilor reacționare asupra dreptu­
rilor democratice ale poporului .La 28 
mai, mii de muncitori de la întreprinde­
rile industriale mari și mici au încetat 
lucru! și au participat la mitinguri. 
Muncitorii au ars manechine pe care 
scria : „Foame", „Șomaj", „Sărăcie". în­
treaga rețea feroviară a țării a fost 
paralizată pentru 30 de minute. Munci­
torii portuari au întrerupt lucrul timp de 
zece minute. Pretutindeni în uzine și în 
alte întreprinderi ale țării, au loc adu­
nări de pregătire în vederea grevei 
generale fixată de Confederația Genera­
lă a Muncii pentru 31 mai.

Devalorizarea peso-ulul 
uriigua lan

MONTEVIDEO — (Agerpres). — 
U.P.I.: guvernul uruguaian a anunțat 
la 29 mai devalorizarea peso-ulul 
(moneta națională) cu aproximativ 50 
Ia sută. In legătură cu această știre, 
agențiile de presă relevă că în Uru­
guay, ca și In alte țări din America 
Latină, se manliestă o gravă criză e- 
conomică. La Montevideo și in alte 
orașe din țară au avut loc in ultime­
le zile greve șl demonstrații ale 
muncitorilor și funcționarilor în spri­
jinul cererilor de mărire a salariilor 
șl in semn de protest Împotriva tn- 
tlrzierii plății salariilor pe ultimele 
luni.

Crearea unei noi provincii 
congoleze

LEOPOLDVILLE. — U.P.I.: Se­
natul congolez a adoptat o lege pri­
vind crearea unei noi provincii con­
goleze. Această provincie, care va 
purta numele de Lualaba, va cu­
prinde o serie de regiuni ale Ka- 
tangăi, în special regiunile de la 
frontiera cu Angola, inclusiv cen­
trul minier Kolwezi. Această lege 
fusese adoptată de Camera Inferioa­
ră a Parlamentului congolez săptă­
mîna trecută și urmează să intre în 
vigoare după semnarea ei de către 
președintele Kasavubu. Katanga 
este astfel împărțită în două pro­
vincii, noua provincie urmînd să 
dețină aproximativ trei sferturi din 
zăcămintele de cupru și cobalt ale 
întregii Katange. Legea a fost adop­
tată cu 34 de voturi pentru, 5 con­
tra și 10 abțineri. Împotriva legii 
au votat deputății chombiști, inclu­
siv actualul vicepremier al guver­
nului central, Jacques Masangu.

• DACCA. — U.P.I. : In diminea­
ța zilei de 29 mai asupra coastei de 
răsărit a Pakistanului de est s-a 
abătut un puternic uragan care a 
provocat mari pagube pe o supra­
față de 5.000 mile pătrate. Puterea 
vîntulul a atins 200 km pe oră. Toa­
te mijloacele de comunicație între 
orașul Dacca și portul Chittagong, 
precum și cu alte localități din a- 
ceastă regiune au fost întrerupte 
complet. Aeroportul din Chittagong 
și-a încetat activitatea din cauza 
inundațiilor. Numărul morților se 
ridică pînă în prezent la 32.

„Conflictul tnrllclor aeriene" 
aplanat temporar

WASHINGTON — Agerpres: In 
urma unor tratative îndelungate, 
„conflictul tarifelor aeriene" dintre 
companiile de transporturi aeriene 
vest-europene și societățile similare 
din S.U.A. a fost aplanat temporar, 
între societățile interesate interve­
nind. un „armistițiu". Potrivit rela­
tărilor corespondentului din Wa­
shington dl agenției Reuter, com­
paniile nord-americane au acceptat 
sporirea cu 5 la sută a prețurilor 
transporturilor aeriene deasupra 
Atlanticului; iar cele vest-europene 
au fost de acord ca. începînd de la 
15 iulie și pînă în martie, anul 
viitor, să efectueze o reducere de 
7 dolari la noile tarife. Acordul 
realizat a fost aprobat de Comisia 
pentru aviația civilă a S.U.A. In 
luna martie, anul viitor, transmite 
agenția, întreaga problemă va fi 
reexaminată de Asociația interna­
țională pentru transporturi aeriene.

• BERLIN. — Agerpres : Luînd 
cuvîntul la ședința din seara zilei de 
29 mai a celui de-al VII-lea Con­
gres al Organizației Tineretului Liber 
German, Walter Ulbricht, prim-se- 
cretar al C.C. al P.S.U.G., președin­
tele Consiliului de Stat al R.D. Ger­
mane, a vorbit despre activitatea Or­
ganizației Tineretului Liber German, 
ajutor de nădejde al Partidului So­
cialist Unit din Germania. W. Ul­
bricht a acordat o deosebită atenție 
problemelor privind intensificarea 
activității tineretului în domeniul 
industriei și agriculturii, tn organi­
zațiile obștești.

Acțiuni iresponsabile
HAVANA (Agerpres). — La 26 mal, 

relatează agenția Prensa Latina, 
un avion al aviației maritime militare 
americane trecînd pe deasupra teritoriu­
lui cuban în regiunea Cain-Frances, la 
27 km. de Caibarien, a tras o rafală 
de mitralieră grea punînd în primejdie 
viața muncitorilor cubani și a specia­
liștilor sovietici care efectuează prospec­
țiuni petrolifere în această regiune. In 
comunicatul cu privire la această pro­
vocare, Ministerul Forțelor Armate Re­
voluționare ale Cubei subliniază că 
răspunderea pentru asemenea incidente 
și pentru consecințele grele la care pot 
duce, revin întru totul guvernului 
S.U.A., și cere guvernului american să 
adopte măsurile necesare pentru înceta­
rea unor asemenea acțiuni iresponsabile.

DJAKARTA — Agerpres : Agenția 
indoneziană de presă Antara anunță că 
două elicoptere aparținînd forțelor ar­
mate ale Marii Britanii, a căror bază 
se află în colonia britanică Kalimanta- 
nul de nord, au violat recent spațiul 
aerian al Indoneziei. Elicopterele au 
aterizat în localitatea indoneziană 
Arab, situată la 0,5 km. de frontieră și 
au rămas pe teritoriul indonezian a- 
proximativ cinci minute. în legătură 
cu acest act, guvernul indonezian a 
adresat un protest Ambasadei Marii 
Britanii la Djakarta.

Puternic Incendiu 
pc distrugătorul 

american „Blandij"
NEW YORK — Agerpres : La 29 mai, 

la o oră după ce a sosit în rada portu­
lui Portland pentru a participa la exer­
ciții navale, în sala mașinilor distrugăto­
rului american „Uss Blandy" s-a pro­
dus un puternic incendiu. După cum 
transmite agenția U.P.I., majoritatea ce­
lor 323 de membri ai echipajului au 
părăsit nava în grabă. Unități de pom­
pieri sosite din oraș, înzestrate cu măști 
de gaze, au luptat timp de mai multe 
ore pentru localizarea incendiului. 
Agenția sublimează că distrugătorul 
„Blandy" este nava amiral în cercetările 
care se întreprind în prezent pentru 
descoperirea epavei submarinului 
„Thresher". Specialiștii au declarat că 
incendiul se datorește unei defecțiuni 
la sistemul de alimentare a mașinilor cu 
lubrifianți.

De ce a sechestrat Ecuadorul nave de pescuit ale S.U.A.
QUITO 30 (Agerpres). — După cum 

s-a mai anunțat, două nave de pescuit 
ale S.U.A. care au încălcat apele teri­
toriale ale Ecuadorului, au fost seches­
trate de autoritățile ecuadoriene. Un 
purtător de cuvînt al marinei militare 
a Ecuadorului a declarat la 29 mai că 
alte 19 vase de pescuit sub pavilionul 
S.U.A., care de asemenea, au încălcat 
apele teritoriale ecuadoriene, au fost 
sechestrate.

Deși guvernul ecuadorian a acționat 
în apărarea suveranității sale naționale 
unele cercuri politice americane se ara­
tă nemulțumite de măsurile luate în 
mod legitim de autoritățile ecuado­
riene. Agenția U.P.I. transmite că Bob 
Wilson, membru republican al Came­
rei Reprezentanților, a declarat In sea­
ra de 29 mai că va propune un amen­
dament la „legea cu privire la ajuto­
rul pentru străinătate", potrivit căruia,

Statele Unite să nu mai acorde nici 
un fel de „ajutor" Ecuadorului.

Numeroase ziare din Quito au pu­
blicat în ultimele zile articole în care 
cer guvernului să apere suveranitatea 
națională și interesele Ecuadorului.

După cum transmite agenția Associa­
ted Press, ministrul chilian al afacerilor 
externe, Carlos Martinez Sotomayor, a 
declarat la 28 mai, că țara sa, In cola­
borare cu Ecuador și Peru vor între­
prinde acțiuni comune pentru a Împie­
dica navele de pescuit străine să ope­
reze In apele lor teritoriale. „Nave de 
pescuit străine, îndeosebi din S.U.A., a 
arătat Sotomayor, exploatează bogățiile 
piscicole care aparțin exclusiv țărilor 
noastre. Aceasta, a adăugat el, consti­
tuie una dintre cele mai serioase pro­
bleme cărora trebuie să le facă față ță­
rile din Pacificul de sud".

Ecuații cu mai multe... cunoscute
Corespondență din Moscova

Economia națională a Uniunii So­
vietice se dezvoltă într-un ritm 
rapid, automatizarea face pași 

mari și cu fiecare an ce trece se resimte 
o tot mai maie nevoie de specialiști în 
fizică și matematică pentru a lucra la 
complicatele mașini de calcul cu care 
sînt înzestrate întreprinderile și centrele 
de cercetare din Uniunea Sovietică.

Intr-o convorbire avută recent cu aca­
demicianul Petrovski, rectorul Universi­
tății „Lomonosov" din Moscova, acesta 
ne.rglata că în momentul de față pre­
gătirea cadrelor de matematicieni con­
stituie o importantă problemă de stat, 
căreia i se acordă o atenție maximă. Ma­
tematicieni talentați — spunea acade­
micianul Petrovski — trebuie desco­
perit) printie milioanele de elevi cu 
mult înainte ca aceștia să ajungă la 
facultate.

— In școala medie, — ne spunea 
Evgheni Afanasenko ministrul învăță- 
mîntului al Federației rase — există 
toate posibilitățile de a mări numărul 
de ore acordat matematicii. Noi am 
luat cîteva măsuri care au și început să 
dea roade. Aș putea menționa crearea 
unor școli speciale cu profil matematic, 
desfășura) ea olimpiadelor matematice 
anuale pentru elevi, urmate de organi­
zarea unor tabere de vară... matematice

In orășelul Filialei siberiene a Acade­
miei de Științe a Uniunii Sovietice.

Una din școlile speciale cu profil ma­
tematic se află la Moscova, Școala nr. 
444. Aici sînt pregătiți viitori operatori 
Îientru mașinile electronice de calcul. Pe 
îngă școală există o filială a Institutu­

lui științific central de automatizare 
complexă, laboratoare utilate cu mașini 
de calcul. Printre profesori se află nu­
meroși cercetători de la Academia de 
Științe a Uniunii Sovietice, iar temele 
practice sînt legate de comenzile date 
de diferite întreprinderi : calculul 
necesităților de materie primă, al tra­
seelor optime pentru transportul mate­
rialelor de construcții și altele.

Specialiștii în matematică de la insti­
tutele Academiei de Științe a U.R.S.S. 
din Novosibirsk, organizează în fiecare 
vară tabere pentru cîștigătorii olimpia­
delor matematice. Aici fotbalul, înotul 
și excursiile se îmbină cu ecuații com­
plicate și calculul integral.

Printre entuziaștii acestei noi forme 
de învățămînt și odihnă se numără cu- 
nocuții savanți sovietici, academicianul 
Sobolev, prof. dr. Budker-^i prof. Șirkov 
membri corespondenți ai Academiei. 
Cum reiese din declarațiile făcute de 
organizatori, rezultatele nu s-au lăsat 
mult așteptate. Din participanții la ta­

berele.... matematice au fost aleși sute 
de elevi din toată Uniunea Sovietică 
care învață la școala internat a Filialei 
siberiene a Academiei de Științe a 
Uniunii Sovietice.

Nu este vorba despre anumiți elevi 
excepționali (așa de pildă, unul din ei, 
un adevăiat talent, Victor M. din Iaku- 
ția, rezolvă probleme de matematică 
înaltă fără să fi învățat în mod special 
undeva. El ajungea singur, prin deduc­
ție, la formulele necesare). Aceste școli 
speciale unde se face o educație multila­
terală, unde există numeroși tineri, poeți 
talentați ori campioni de atletism, îneep 
să fie absolvite de oameni cu cunoștințe 
bogate cărora le este deschis, în pro­
porție de masă, dramul spre universi­
tate și apoi spre institute de cercetări 
și laboratoare.

Iată, așa dar, cum se rezolvă ecuația 
cu... mai multe cunoscute. Este vorba, 
deci, de precizarea perspectivei, de pre­
gătirea din timp a cadrelor de matema­
ticieni, a celor care vor conduce pro­
cese complexe de producție, a celor ce 
vor lucra la mașinile menite să ușureze 
munca omului constructor al comunis­
mului.

AL. STARK
30 mai 1963.
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Rezultatele definitive ale alegerilor din Kenya

0 zonă denuclearizată in nordul Europei!
Propunerea președintelui Finlandei a stîrnit un ecou pozitiv 

în țările nordice

Sesiunea Subcomitetului 0. N. U. pentru folosirea 
spațiului cosmic in scopuri pașnice a luat sfirșit

(Agerpres). — La Pala-

OSLO 30 (Agerpres). — „Propu­
nerea lui Kekkonen privind crearea 
unei zone denuclearizate în Europa 
de nord, va fi discutată, bineînțeles, 
amănunțit de către partea norve­
giană" a declarat H. Lange, ministrul 
Afacerilor Externe al Norvegiei unui 
redactor al Biroului telegrafic norve­
gian. „Poziția Norvegiei în problema 
amplasării armei atomice pe teritoriul 
norvegian, a subliniat H. Lange, este 
deja cunoscută : Norvegia nu dorește 
să posede arma

toriul său și nu intenționează să-și 
procure această armă", a declarat pri­
mul ministru al Suediei, Erlander, în 
cadrul unui interviu acordat la 29 mai 
unui reprezentant al postului de radio 
Stockholm, 
buie să 
propunerea 
pentru a-și 
asupra ei-

Erlander a spus că tre- 
examineze mai detaliat 

președintelui Kekkonen, 
spune mal precis părerea

GENEVA 30 . „ 
tul Națiunilor din Geneva s-a încheiat, 
în după-amiaza de 29 mai, cea de-a 
doua sesiune a Subcomitetului tehnico- 
științific al O.N.U. pentru folosirea 
spațiului cosmic în scopuri pașnice.

Sesiunea a examinat o serie de pro­
bleme legate de dezvoltarea colabo­
rării internaționale în domeniul stu­
dierii și folosirii Cosmosului în scopuri 
pașnice și a aprobat recomandări în 
domeniul folosirii sateliților artificiali

atomică".
ir
30 (Agerpres). — 

a discutat în cadrul
COPENHAGA 

Guvernul danez 
unei ședințe convocate de urgență, 
propunerea președintelui Finlandei 
U. K. Kekkonen.

„Politica guvernului danez, a decla­
rat după încheierea ședinței ministrul 
de externe danez, P. Haekkerup, a ur­
mărit întotdeauna să-și aducă contri­
buția maximă la cauza dezarmării și 
ca atare guvernul a urmat cu consec­
vență linia care se opune răspîndirii 
armei atomice. în prezent, a Spus în 
continuare Haekkerup, nici o țară 
scandinavă nu posedă arma atomică 
și nici una dintre ele nu intenționează 
să-și modifice politica în această pro­
blemă".

Ministrul de Externe a subliniat din 
nou că Danemarca nu intenționează 
să-și schimbe poziția în problema 
amplasării armei atomice pe terito­
riul ei.

★

COPENHAGA 30 (Agerpres). — 
Primul ministru al Danemarcei, J. O. 
Krag, a răspuns în parlament la o 
interpelare în legătură cu urmările 
pe care le vor avea pentru Dane­
marca hotărîrile adoptate de sesiu­
nea de la Ottawa a Consiliului 
N.A.T.O. și îndeosebi în legătură 
cu posibilitatea dislocării submari­
nelor atomice cu rachete „Polaris" 
în apele daneze. Primul ministru a 
declarat că atitudinea guvernului 
danez față de problema armei ato­
mice nu s-a schimbat. Danemarca 
nu este de acord cu stocarea armei 
atomice pe teritoriul său. Acest re­
fuz se referă și la submarinele a- 
tomice cu rachete „Polaris" la bord, 
cărora nu li se va permite să intre 
în apele daneze.

★
STOCKHOLM 30 (Agerpres). — 

„Vreau să subliniez ceea ce pre­
ședintele Kekkonen scoate în evidență 
în mod deosebit în declarația sa, și 
anume că nici una dintre țările nor­
dice nu posedă arma atomică pe teri-

o»o

Conferința de presă 
a lui D. Rusk

WASHINGTON 30 (Agerpres). — 
în cadrul unei conferințe de presă 
de la 29 mai. secretarul de stat al 
S.U.A.. D. Rusk, a declarat că schim­
bul de păreri dintre S.U.A. și 
UR.S.S. în 
periențelor 
intereselor 
tele Unite, 
ționează 
acest schimb de păreri pe cale 
Dlomatlcă.

Sprijinind propunerea unui grup 
'de senatori cu privire la încheierea 
urgentă a unul acord care să in­
terzică numai experiențele nuclea­
re în atmosferă si sub apă șl să ad­
mită efectuarea exploziilor nuclea­
re subterane, propunere formulată 
în reDetate rînduri în trecut de că­
tre Statele Unite. Rusk a repetat 
din nou vechile teze americane des­
pre „insuficiența mijloacelor națio­
nale de inspecție si a susținut că 
sistemul de Inspecție la fața locului, 
pe care îl propun S.U.A., este ne­
cesar.

în problema creării așa-ziselor 
„forțe nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O.", Rusk a lăsat să se înțe­
leagă că S.U.A. vor continua să in­
siste pentru formarea rapidă a 
acestor forțe și în acest scop ' vor 
organiza în săptămînile următoare 
consultări cu Anglia și ceilalți mem­
bri ai N.A.T.O.

dintre
problema interzicerii ex- 

nucleare
celor două 
a adăugat 

să continue

corespunde 
părți. Sta- 
Rusk, inten- 
și pe viitor 

di-

La Sidney (Australia) s-a desfășurat, de curind, un marș al păcii, la care 
au participat circa zece mii de cetățeni australieni, printre care nume­
roși docheri din portul Sidney. Demonstranții purtau pancarte cu in­
scripțiile : „Să se interzică experiențele atomice !“, „Ne opunem planu­
rilor de crearea a unor baze atomice americane pe pămîntul Australiei!", 
„Cerem crearea unei zone libere de arma nucleară etc. In fotografie : 

aspect din timpul marșului

Planurile creării „forțelor nucleare multilaterale 
ale N.A.T.O." viu criticate in Camera Comunelor

LONDRA 30 (Agerpres). — Planuri­
le S.U.A. în legătură cu crearea așa- 
numitelor „forțe nucleare multilaterale 
ale N.A.T.O." au fost viu criticate în 
ședința din 29 mai a Camerei Comune­
lor de membri ai celor trei fracțiuni 
parlamentare.

Deputății laburiști care au luat cu­
vîntul au arătat că proiectul de înjghe­
bare a unor asemenea forțe are meni­
rea să pună arma nucleară la dispoziția 
Germaniei occidentale. Laburistul 
Swingler a subliniat că actuala poziție 
a guvernului englez contravine fla­
grant cu declarațiile sale anterioare în

sensul că guvernul Angliei nu va con­
simți ca Germaniei occidentale să i se 
încredințeze controlul asupra armei nu­
cleare.

Laburistul Zilliacus a declarat că, a- 
probînd în ansamblu planul american, 
guvernul englez a cedat presiunii exer­
citate asupra sa de guvernul S.U.A., 
pentru a face jocul acelor cercuri vest- 
germane interesate în a pune mîna pe 
arma nucleară. La Bonn, a spus în con­
tinuare Zilliacus, se consideră că parti­
ciparea R.F.G. la forțele nucleare mul­
tilaterale nu ar fi decît „un prim pas" 
pe calea spre obținerea dreptului de a 
avea arme nucleare proprii".

Tilcul unui chestionar
WASHINGTON 30 (Agerpres). — 

Citind cercuri bine informate din 
canitala Statelor Unite, agenția 
France Presse relatează că guver­
nul britanic a adresat Washingtonu­
lui un chestionar de probleme teh­
nice si de altă natură în legătură 
cu Droiectul american de creare a 
așa-ziselor forțe nucleare multilate­
rale de suprafață înainte de a con­
firma adeziunea sa la acest plan.

Potrivit agenției răspunsurile de­
taliate ale guvernului american la 
chestionarul britanic vor fi aduse la 
cunoștință autorităților britanice de 
către delegația de experți americani 
condusă de amiralul Claude Ric­
ketts. locțiitorul șefului statului ma­
jor al forțelor maritime militare ale 
S.U.A.. care este așteptată să so­
sească la Londra la 4 iunie. Ches­
tionarul britanic este apreciat la 
Washington ca o nouă încercare a 
Angliei de tergiversare a aderării 
la planul american. întrucît, după 
cum se știe, guvernul britanic se 
opune organizării unei forțe nuclea­

re multilaterale, preconizînd formu­
la unei forțe de șoc multinaționala 
a N.A.T.O.

Rezerva manifestată de premierul 
britanic Macmillan față de proiec­
tul american este primită cu neli­
niște la Washington unde, potrivit 
agenției citate. ..circulă zvonuri că 
în cursul lunii iunie sau mai tîrziu 
Kennedy va avea o întîlnire cu 
Macmillan. Deși nu s-a făcut nici 
un comentariu în legătură cu aceas­
ta. scrie agenția, este evident totuși 
că Statele Unite vor încerca să 
exercite din nou presiuni asupra 
Angliei".

ai Pămîntului în scopuri meteorologice 
și în vederea comunicațiilor pe distan­
țe extrem de mari ce vor fi înfăptuite 
în cadrul Organizației Meteorologice 
Mondiale și al Uniunii internaționale 
de electrocomunicații. Sesiunea a a- 
cordat mare importanță problemei în­
cetării experiențelor dăunătoare în 
Cosmos, cum a fost, de exemplu, re­
centa lansare de către S.U.A. a 400 de 
milioane de ace de cupru în Cosmos, 
acțiune condamnată de opinia publică 
mondială.

Sesiunea a elaborat o recomandare pe 
baza unui proiect al Indiei, în care 
statele sînt chemate să se abțină de 
la efectuarea de experiențe ce se pot 
răsfrînge negativ asupra cercetărilor 
pașnice în Cosmos sau pot provoca fe­
nomene dăunătoare în spațiul circum- 
terestru.

Reprezentantul S.U.A. s-a pronunțat 
împotriva acestei recomandări.

Totuși subcomitetul a adoptat reco­
mandarea în care se subliniază neliniș­
tea întregii omeniri în legătură cu gra- 

avea 
în

vele consecințe pe care le vor 
acțiunile unilaterale și arbitrare 
Cosmos.

Pentru dezvoltarea 
comerțului 
internațional

GENEVA 30 (Agerpres). — La Ge­
neva continuă să se desfășoare cea 
de-a doua sesiune a Comitetului de 
pregătire a conferinței mondiale a 
O.N.U. pentru comerț și dezvoltare. 
Comitetul a schițat ordinea de zi pen­
tru această conferință, iar delegații 
dezbat o serie de chestiuni ca : 
probleme internaționale privind pro­
ducția de materii prime ; tendințele 
dezvoltării internaționale industriale 
ca și efectul lor asupra dezvoltării 
economiei ; dezvoltarea industrială a 
țărilor insuficient dezvoltate ; promo­
varea expansiunii economice interna­
ționale etc.

Ideea însănătoșirii comerțului inter­
național, a dezvoltării relațiilor co­
merciale pe toate căile pe baza avan­
tajului reciproc și fără discriminări, 
a trezit și trezește un viu ecou în 
cercurile guvernamentale de afaceri 
ale vieții publice din multe țări.

Față de îndoielile manifestate de guvernul britanic 
în privința proiectului american de înarmare nucleară 
multilaterală, S.U.A. recurg la presiuni amenințînd că 
vor realiza proiectul cu R.F.G., fără participarea An­
gliei.

(După comentariul agenției France Presse)

Desen de CIK DAMADIAN

— Hotărăște-te o dată, afară mă așteaptă un client care nu 
atîtea nazuri !

NAIROBI 30 (Agerpres). — La Nai­
robi au fost anunțate rezultatele defi­
nitive ale alegerilor pentru cele două 
Camere ale parlamentului din Kenya, 
precum și pentru adunările locale, 
După cum se știe, aceste alegeri au 
marcat obținerea de către Kenya a au­
tonomiei interne, ca un pas important 
pe calea cuceririi independenței.

Partidul Uniunea 
națională africană 
(K.A.N.U.), condus 
de Jomo Kenyatta, 
a obținut 2.800.000 
de voturi și 64 de 
deputați în Came­
ra Reprezentanți­
lor. Partidul Uniu­
nea democrată a- 
fricană (K.A.D.U.) a 
obținut 1.400.000 de 
voturi și 32 de de­
putați, în timp 
ce pentru Partidul 
popular african au 
votat 450.000 de a- 
legători, revenindu-i 
în Camera Repre­
zentanților un nu­
măr de opt depu­
tați. în Camera Re­
prezentanților au 
mai fost aleși opt 
independenți, dintre 
care unii s-au ală­
turat după alegeri 
partidului K.A.N.U. 
Rezultatele alegeri­
lor pentru Senat 
sînt următoarele : 
K.A.N.U. 18 sena-

tori, K.A.D.U. 16, Partidul popular a- 
frican 2 și Independenții 2.

Noul parlament al Kenyei s-a întru­
nit în prima sa ședință la 30 mai. Lu­
crările propriu-zise ale parlamentului 
vor începe însă sîmbătă cînd Jomo Ke­
nyatta, care a fost desemnat să formeze 
noul guvern, urmează să prezinte lista 
cabinetului său.

Succesul Filarmonicii 
bucurestene la Innsbruck

Conducătorii partidului Uniunea națională africană 
(K.A.N.U.) — Jomo Kenyatta (în dreapta) și Tom M’Boya 
— aclamați pe o stradă din Nairobi, capitala Kenyei, după 
victoria dobîndită de partidul lor în recentele alegeri

Intensificarea mișcării revendicative 
din Spania

PARIS 30 (Agerpres). — Ziarul 
,,L' Humanite" relatează că în ultimul 
timp în Spania s-a intensificat lupta 
oamenilor muncii pentru satisfacerea 
revendicărilor lor. Această luptă a 
luat o deosebită amploare în urma 
publicării decretului guvernamental' 
cu privire la stabilirea minimului de 
salariu de 60 pesetas. Aceasta nu re­
prezintă nici măcar 50 la sută din 
suma pe care o revendică oamenii 
muncii. în afară de aceasta, decretul 
lichidează vechile cuceriri ale oame­
nilor muncii.

La numeroase întreprinderi din 
Madrid au avut loc greve de scurtă 
durată și de o zi. Muncitorii au pro­
testat împotriva încercărilor direcției

de a desființa premiile și de a impu­
ne un ritm exagerat al muncii, îm­
potriva concedierilor. Muncitorii au 
cerut majorarea salariilor.

Revendicări similare au formulat 
oamenii nfuncii din Barcelona, de la 
fabricile de hîrtie din Asturia și 
Guipuzcoa.

Au avut loc greve și demonstrații 
la Biscaya, în provinciile Cordoba, 
Sevilla, Valencia, Saragosa, Vigo, 
precum și pe insulele Canare.

Paralel cu muncitorii din indus­
trie, luptă pentru satisfacerea reven­
dicărilor lor și muncitorii agricoli. 
Au loc greve și demonstrații în toa­
te regiunile agricole din țară.

VIENA 30 — Corespondentul Ager­
pres transmite : Continuîndu-și turneul 
în Austria, Filarmonica de Stat din 
București a dat un concert în ziua dai 
29 mai, sub bagheta artistului poporu­
lui George Georgescu, în marea sală de 
concerte din Innsbruck. Sala a fost o- 
cupată pînă la refuz de un numeros 
public, printre care se aflau personali­
tăți de frunte din viața politică și cul­
turală din localitate, precum și turiști 
veniți din diferite țări ale lumii.

Concertul, avînd în program Rapso­
dia I-a de George Enescu, Concertul 
pentru vioară de Prokofiev (solist Ion 
Voicu), Simfonia a Il-a de Brahms și 
poemul Till Eulenspiegel de Richard 
Strauss s-a bucurat de un deosebit suc­
ces. Publicul a răsplătit concertul cit 
aplauze îndelungate.

Recent, un avion de bombarda­
ment american „B—57", 
care a decolat de la baza mi­

litară aeriană a S.U.A. de la Yoko- 
ta (Japonia) s-a prăbușit pe clădirea 
spitalului Moro din prefectura Sai- 
mata, nu departe de Tokio, incen­
diind trei saloane ale acestui spital.

In momentul izbucnirii incendiu­
lui, în spital se aflau 988 de bol­
navi și un numeros personal. Direc­
torul spitalului, dr. Maruki, a decla­
rat, după catastrofă, că a atras în 
nenumărate rînduri atenția autorită­
ților, cerîndu-le desființarea bazei 
americane de la Yokota, dar, în 
ciuda protestelor sale și ale popu­
lației din prefectura Saimata, nu 
s-au luat nici un fel de măsuri pînă 
în prezent. Iată, în fotografia de 
mai jos, o imagine a clădirii spita­
lului după avarierea ei prin căde­
rea avionului militar american care 
a făcut numeroase victime în rîndu- 
rile bolnavilor și ale personalului 
spitalului.

Iată-1 pe regretatul deputat grec Gri- 
gorios Lambrakis, zăcind pe caldarîmul 
unei străzi din Salonic, la cîteva minute 
după ce a fost săvîrșit atentatul care 

l-a costat viața

ROMA: Mare demonstrație a muncitorilor agricoli
ROMA 30 

pres Giorgio 
mai, a avut loc la Roma, la chemarea 
Confederației Generale a Muncii din 
Italia, Alianței naționale a țăranilor, 
Ligii cooperativelor agricole din Italia 
și a diferitelor organizații ale munci­
torilor agricoli italieni, o mare demon­
strație a muncitorilor agricoli și țăranilor 
din diferite regiuni ale Italiei. După ce 
au parcurs principalele străzi ale capi­
talei, miile de demonstranți s-au în­
dreptat spre Piața Coliseului, unde a 
avut loc un mare miting, la care au 
luat cuvîntul Agostino Novella, secretar 
general al Confederației Generale a 
Muncii din Italia și Giorgio Veronese, 
vicepreședinte al Alianței naționale a 
țăranilor.

Această mare demonstrație se înscrie 
în campania pe care o duc pe plan 
național țăranii italieni care luptă pen­
tru înfăptuirea unei reforme agrare și

— Corespondentul Ager- 
Pastore transmite : La 30

pentru îmbunătățirea situației muncitori­
lor agricoli și micilor producători agri­
coli. Manifestații ale țăranilor au avut 
loc joi și în diferite centre agricole din 
provinciile Puglia și Siena,

eîleML rltLdiuti

• Institutul cuban pentru studiul res urselor minerale a anunțat că în provin­
ciile Oriente, Pinar del Rio și în partea centrală a Cubei au fost descoperite 7 ză­
căminte de petrol. Potrivit datelor prelimi nare, suprafața regiunilor petrolifere se 

' ................................pătrați. (Ag.).

• După „studierea amănunțită", timp 
de trei săptămîni, a situației economiei 
braziliene, misiunea Fondului valutar in­
ternațional a refuzat să acorde Braziliei 
un împrumut de 120 milioane dolari.(Ag).

• Consiliul de Miniștri al Iordaniei a 
adoptat bugetul pe anul financiar 1963— 
1964. Noul buget prevede un deficit de 
aproape 6 milioane lire sterline. Una din 
cauzele acestui deficit este sporirea chel­
tuielilor militare care reprezintă anul a- 
cesta peste 40 Ia sută din cheltuielile bu­
getare. (R.).

O Guvernul canadian a prezentat spre 
examinare parlamentului proiectul de 
buget pe exercițiul financiar 1963-1964 
care a început la 1 aprilie a.c. Potrivit a- 
cestui proiect cheltuielile generale se vor 
ridica la 6.545,5 milioane dolari. Aproape 
25 la sută din această sumă — a fost pre­
văzută pentru scopuri militare. (Ag.)

• Salariații, inclusiv pilotii Societății 
de transporturi aeriene „Ăir-Liban", din 
Beirut, care so află în grevă de pes­
te o săptămînă au declarat greva foamei. 
Greviștii cer garantarea drepturilor lor în 
legătură cu fuzionarea proiectată pentru 
luna viitoare, a societății libaneze cu so­
cietatea „Middle East Airlines". (R.).

• De cîteva zile, pe litoralul Perului 
bîntuie furtuni. în porturile Salaverri, 
Pacasmayo și Pimenteri a încetat întrea­
ga activitate. în orașul Oalayo au fost 
inundate numeroase cartiere. S-au înregis­
trat însemnate pagube materiale. (Ag.).

ridică la aproximativ 50.000 de kilometri

• Un purtător de cuvînt al O.N.U. a 
anunțat că secretarul genera] al O.N.U., 
U Thant, va face o vizită în R.P. Un­
gară in cursul lunii iulie. (Ag.).

• Potrivit unor cifre oficiale 
în ziarul „Die Welt” în cursul r__ __
luni ale acestui an, ca urmare a grevelor, 
în Germania occidentală s-au pierdut 
2.170.000 zile muncă. (Ag.)

publicate 
primelor

Noi poveri fiscale pentru contribuabilii francezi
PARIS 30 (Agerpres). — In noaptea 

spre 30 mai Adunarea Națională 
Franceză a aprobat, cu 271 voturi 
pentru șl 157 voturi contra, proiectul 
de lege al guvernului Pompidou cu 
privire la sursele încasărilor la capi­
tolul venituri al bugetului pe exerci­
țiul financiar 1963-1964. Acest pro­
iect de lege, împotriva căruia au vo-

O lecție instructivă
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Problema cea mai importantă 
care se află în fața ministrului 
justiției al S.U.A., domnul Ro­

bert Kennedy, este acea a libertății 
negrilor și ea a fost impusă pe pri­
mul plan de lupta tot mai largă și 
hotărîtă a populației negre. Căutînd 
să canalizeze revolta acesteia, să im­
prime acțiunilor revoluționare un 
ritm mai lent, pentru a asigura admi­
nistrației răgazul necesar manevrării 
politice, ministrul justiției a inițiat 
o serie de întîlniri cu reprezentanți 
de frunte ai populației de culoare. 
Una din cele mai importante, întîlni- 
rea din această săptămînă cu o se­
rie de personalități din rîndul inte­
lectualilor negri, a luat o cu totul 
altă întorsătură decît cea scontată 
de ministrul justiției.

Una din persoanele prezente la în­
tîlnire i-a spus d-lui Robert Kennedy 
în față că nu poate urma drapelul 
S.U.A. în condițiile în care propria 
sa libertate nu este garantată sub a- 
cest drapel. Acel care a făcut de­
clarația de mai sus este un tînăr nu­
mit Jerome Smith, luptător pentru 
libertate, care a fost crunt bătut în 
statul Mississippi. Dl. Kennedy a ri­
postat plin de enervare și a declarat 
că este „șocat" de atitudinea acestui 
tînăr. Ceilalți negri prezenți însă i-au 
luat apărarea lui Smith.

Printre ei se aflau James Baldwin, 
scriitor, Lena Horne și Harry Bela- 
ionte, cîntăreți, Lorraine Hansberry, 
actriță și profesorul Kenneth Clark. 
Ei și-au exprimat surprinderea pen­
tru faptul că Robert Kennedy nu a 
putut să înțeleagă sensul celor spuse 
de Smith, că s-a enervat și a început 
în mod inutil să-1 dăscălească tocmai

pe Smith care, după spusele scriito­
rului Baldwin „era persoana cea mal 
importantă din încăpere", devreme 
ce participase direct la lupta din sta­
tul Mississippi împotriva rasiștilor, 
care și ea constituie o datorie patrio­
tică a fiecărui american care iubește 
libertatea.

Atitudinea lui Robert Kennedy 
este simptomatică pentru poziția ad­
ministrației. La drept vorbind, ofi­
cialități importante continuă să con­
sidere că politica înseamnă doar re­
lații publice și reclamă, că probleme­
le serioase pot fi rezolvate doar prin 
mijloace de propagandă, că sînt su­
ficiente cîteva vorbe mieroase pentru 
a convinge pe intelectualii negri să 
sprijine concepția administrației cu 
privire la eliberarea negrilor: un 
proces lent și fragmentar, care in ac­
tualul său ritm are nevoie de Încă 
100 de ani spre a se desăvîrși.

Robert Kennedy a constatat că 
fruntașii negri vorbesc în numele 
poporului lor cu pasiune și forță. Ei 
au subliniat că ministrul de justiție 
nu i-a ajutat pe negri nici în nord 
și nici în sudul țării. Ei au atras a- 
tenția asupra faptului că ministrul nu 
a dat un ajutor eficace în lupta 
dusă pentru desegregarea urbană în 
orașul Deerfield, din statul Illinois. 
După cum a arătat un fruntaș negru 
faimoasa „înnoire urbană" a ajuns să 
devină în practică „eliminarea negri­
lor". Cu toate acestea guvernul fe­
deral continuă să subvenționeze a- 
chiziționarea de locuințe de Ia care 
negrii sînt excluși. Membri ai admi­
nistrației au cumpărat case în sub­
urbiile orașului Washington unde e-

xistă acorduri tacite ca negri să nu 
aibă acces.

Unul din sectoarele cele mai im­
portante ale administrației asupra 
căruia Ministerul Justiției deține con­
trolul este activitatea F.B.I.-ului. Po­
liția federală irosește cea mai mare 
parte a timpului său hărțuind și vî- 
nînd pe comuniști. Ea nu a făcut, în 
schimb, absolut nimic împotriva gru­
purilor fasciste din Ku Klux Klan și 
celelalte; nu a întreprins nimic îm­
potriva atentatelor cu bombe. Agenții 
din sud ai F.B.I. sînt ei înșiși rasiști 
notorii: primarul orașului Birmin­
gham a fost el însuși un agent al 
F.B.I.-ului. Ministrul Justiției s-a e- 
nervat încă odată atunci cînd, în ca­
drul convorbirii, a fost atacat și în 
privința activității F.B.I.-ului deoare­
ce el nu dispune, în fond, de nici un 
fel de apărare.

Această întîlnire a servit adminis­
trației o lecție și anume: că negrii 
nu pot fi tratați cu ușurință și nici 
nu pot „fi intimidați cu clini și 
bombe.

Dar, între timp, violențele continuă. 
La Jackson, statul Mississippi, trei 
persoane care au intrat și au luat loc 
într-un restaurant au fost crunt bă­
tute. Este vorba despre doi negri și 
un învățător alb. Unul dintre negri 
a fost trîntit la pămînt și lovit de 
mai multe ori în cap, în timp ce se 
alia întins pe jos. Învățătorul alb a 
fost de asemenea bătut iar pe fața-i 
zgîriată, plină de sînge, rasiștii albi 
au turnat sare, piper și suc de roșii...

CARL MARZANI
30 mai 1963.

lat deputății comuniști, socialiști șl 
alți reprezentanți ai opoziției, se ca­
racterizează prin noi poveri fiscale 
asupra contribuabililor francezi. Tot­
odată alocările pentru nevoile învă- 
țămîntului și ocrotirii sănătății publi­
ce au fost reduse respectiv cu 15 și 
4 milioane franci.

Reprezentanții forțelor de stingă în 
Adunarea Națională au propus să fie 
îmbunătățită situația oamenilor mun­
cii vîrstnici, să fie scutiți de noi im­
pozite contribuabilii cu venituri mici 
și să fie majorate impozitele perce­
pute de la capitaliști, să nu se reducă 
alocările destinate învățămîntului și 
ocrotirii sănătății publice, ci cheltu­
ielile militare. Aceste propuneri 
însă au fost respinse.

$sss

„Afară 
la Tel

cu Strauss 1“— iată lozinca
Aviv o demonstrație de protest împotriva 

fostului ministru de război vest-german în Izrael

sub care s-a desfășurat 
vizitei
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s-a deschis

O acțiune 
juridică 

împotriva 
lui Globke

BERLIN. — A- 
gerpres : La 30 mai, 
la Berlin s-a anuntat 
că Tribunalul Su­
prem al R.D.G. a 
deschis procesul îm­
potriva criminalului 
de război Hans Glnb- 
ke, care ocupă acum 
funcția de secretar 
de stat la Bonn. Ac­
tul de acuzare împo­
triva Iui Globke cu­
prinde în afara mate­
rialelor bine cunos­
cute de opinia publi­
că, șl o serie de noi 
materiale acuzatoare, 
printre care depoziții 
ale martorilor, nepu­
blicate încă in presă. 
Tribunalul Suprem al 
R.D.G. a hotărît ca 
procesul public al Iui 
Globke să înceapă la 
8 iulie.


